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1.	Bu testte 40 soru vardır.

2.	Cevaplarınızı, cevap kâğıdının Türkçe Testi için ayrılan kısmına işaretleyiniz.
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2.	 Tarihi insanlık tarihinden çok daha öncelere gittiği 
düşünülen mikroorganizmaların insanlığın bireysel, 
toplumsal, kültürel ve ekonomik alanlarına göster-
diği etkiler tahminlerimizin çok ötesindedir. Bu kü-
çük canlıların sebep oldukları salgın hastalıklar ta-
rih boyunca insanların kitleler halinde ölümlerine, 
bazı siyasal ve sosyal yapıların kökten değişimine 
neden olmuştur. Tarihsel süreç içinde bulaşıcı has-
talıkların salgınlar yaparak pek çok insanın ölümü-
ne sebep olduğu bilinmektedir. İnsanoğlu bazen ya-
vaş bazen ise hızla insanların ölümüne neden olan 
ve bazen de tüm insanlığı tehdit eden bu küçük can-
lıları yüzyıllarca tanıyamamıştır.  Mikropların keşfin-
den sonra insanlık tarafından birçok savunma me-
todu geliştirilmesine rağmen salgın hastalıklar özel-
likle insan immün sisteminin zayıflamasına neden 
olan hijyen, yaşam koşulları gibi sosyal durumların 
kötüleştiği dönemlerde insanlık için tehdit olmaya 
devam etmektedir.

	 Bu parçaya göre salgın hastalıkların hızla yayıl-
masının temel nedeni aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 Uzun yıllar boyunca mikroorganizmaların yapısı-
nın insanoğlu tarafından keşfedilememesi

B)	 Sosyal ve siyasal olaylar nedeniyle insanların 
topluluklar halinde bir yerden bir yere göç etme-
si

C)	 Mikroorganizmaların insanın immün sisteminin 
zayıflamasına neden olması

D)	 Toplumsal yaşamın getirdiği bazı sıkıntılarla bir-
likte temizliğe gereken önemin verilmemesi

E)	 İnsanoğlunun yeni ortaya çıkan mikroorganiz-
maları kısa zamanda tanımlayıp ilacını bulama-
ması

1.	 Ham elmas, doğada bulunduğu hâliyle bir çakıl taşı-

nı andırır ve yalnızca bir sanatçının hünerli (yetenek-

li) elleri onu ateş saçan bir pırlantaya dönüştürebilir.  

Çoğunlukla nesilden nesile aktarılan elmas işleme 

işi, sanatın da kendisidir ve çok ciddi bir birikim (yo-

ğunlaşma)  gerektirir. Taşı işleyen sanatçı kılı kırk yar-

malı (çok titizlik göstermeli), doğru oranlarda kesim 

yapmalı ve bu kesim sonucunda taştan yansıyan (ak-

seden) ışık doğrudan göze gelmeli, taşa giren ışık yi-

ne taşın yüzeyinde yansımalıdır. Elmas işlenirken ya-

pılacak herhangi  bir hata, aylar boyunca o taşı kes-

mek, cilalamak için ortaya konan tüm emeklerin (ça-

lışmaların) boşa gitmesi anlamına da gelir.

	 Bu parçada numaralanmış sözlerden hangisinin 
anlamı parantez ( ) içinde verilen açıklamayla 
uyuşmamaktadır?

A)	I          B) II          C) III           D) IV           E) V

IV

III

II

I

V
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4.	 Günümüzde üretilen küçücük cep telefonu ekranla-
rının 120 ekran televizyonların ötesine geçen çözü-
nürlüklere ulaşmasıyla televizyonlarda HD standar-
dını beğenmez olduk.

	 Bu cümleden aşağıdakilerden hangisi kesin ola-
rak çıkarılabilir?

A)	 Cep telefonu teknolojisindeki gelişmeler cep te-
lefonlarının kullanış amacını değiştirmiştir.

B)	 Günümüzdeki cep telefonları, görüntü kalitesin-
den dolayı televizyonlardan daha çok kullanılma-
ya başlanmıştır.

C)	 Televizyonlardaki birçok özelliğin cep telefonla-
rında kullanılması, telefon satışlarını hızlandırmış-
tır.

D)	 Cep telefonlarındaki görüntü kalitesinin büyük ek-
ran televizyonların önüne geçmesi, televizyona 
olan ilgiyi zayıflatmıştır.

E)	 Büyük ekran televizyonlardaki HD görüntü kali-
tesinin cep telefonlarına aktarılmasıyla cep tele-
fonları televizyon işlevi görmeye başlamıştır.

3.	 Okur, denizin üstündeki buğuyu seyre dalıp tembel 
kediler gibi kumların sıcak oyuklarına yerleşmişken, 
okaliptüs ağaçlarının altında hülyalara daldığında Ka-
ramazov  Kardeşler‘i ya da Proust’un yataktaki ufak 
kımıltılarının ayrıntılarını sayfalarca tasvir ettiği roman-
ları okumak istemiyor. Halbuki ben “yüksek edebiya-
tın” böyle zamanlarda insanı daha sıkı kucakladığı-
na inanırım. Hayattan müsaade aldığınız tatil döne-
minde mümkünse kaotik bir zihin dünyasından uzak-
laşıp tanımadığınız ama merak ettiğiniz, sizi size ede-
biyatın değerleriyle anlatan, insan olmanın ıstırabını, 
hazzını, derinliğini bazen incelikli bazen basit ama 
keskin cümlelerle ifade eden daha eğlenceli bir yol-
culuk düşünemiyorum.

	 Bu parçadan hareketle okurla ilgili olarak aşağı-
dakilerden hangisine ulaşılabilir?

A)	 Dünyaca ünlü yazarların eserlerini okurken aldı-
ğı hazzı dinlenme zamanlarında  alamamakta-
dır.

B)	 Dinlenme zamanlarında roman okuma dışında 
başka aktiviteler yapmak istemektedir.

C)	 Tatil zamanında yaşamın karmaşasından uzak-
laşıp sessiz, sakin bir vakit geçirmek istemekte-
dir.

D)	 Dinlenme dönemlerinin vazgeçilmezi olan roman 
okumalarında kendisine yakın hissettiği, edebi 
zevk veren eserleri tercih etmektedir.

E)	 Dinlenirken okuduğu eserlerden edebi haz al-
mak için zihinsel karmaşadan uzaklaşıp eserin 
içeriğinden çok üslubuna yoğunlaşmak istemek-
tedir.

5.	 Tanımadığım bir şehirde gece vakti gezerken pen-

cerelere bakarım. Bir evin ışığı yanıyorsa, duvarla-

rında bol kitap varsa “Bu bizden biri.” diye düşünü-

rüm. Onun hangi milletten olduğu, ne iş yaptığı, ka-

dın mı erkek mi olduğu hiç önemli değildir. Kapıyı 

çalsam o insanla kitaplar sayesinde diyalog kurabi-

lirim. Kitap okumayan, kitaba hayatında fazla yer 

vermemiş biriyle ne konuşabilirim ki?

	 Bu parçada numaralanmış sözcüklerin türü aşa-
ğıdakilerin hangisinde sırasıyla doğru olarak ve-
rilmiştir?

I II III IV

A) Zarf Sıfat Zamir İsim

B) Sıfat Zamir Zarf İsim

C) İsim Zamir Sıfat Zamir

D) Zarf Sıfat Zamir Edat

E) İsim Sıfat Zamir Zamir

IV

III

II

I



ÖR
NE
KT
İR

TYT / Türkçe

4Türkçe Testi Diğer sayfaya geçiniz.

Ç
e
p
n
i 

O
n
li

n
e
 D

e
n
e
m

e

7.	 (I) Sonbahar yüzünden solgun bir hüzün kaplar yü-
reğimizi. (II) Birkaç ay öncesine kadar içimizi ısıtan 
güneş; cimrileşir, saklar sıcaklığını, sakınır, sarmaz 
kollarını. (III) Bir zamanlar içimize ılık bir ürperti ve-
ren meltem, yerini deli esen rüzgâra bırakır. (IV) Rüz-
gâr vefasızdır, savurur kuruyan yaprakları umarsızca 
oradan oraya. (V) Dökülen her yaprak, ömrünün son 
demlerini yaşayan insanları, ağaç da yaşamı anım-
satır bana. 

	 Bu parçadaki numaralanmış cümlelerin hangisin-
de iyelik (aitlik) eki almış bir sözcük yoktur?

A)	I          B) II          C) III           D) IV           E) V

8.	 Fransız yazar ve düşünür Jean Paul Sartre, roman-
larının yanı sıra her yönüyle özgün olarak nitelenen 
varoluşçu felsefesiyle ve siyasetteki etkinlikleriyle 
yirminci yüzyıla damgasını vuran düşünürlerden bi-
ridir.

	 Bu cümlenin yükleminde aşağıdakilerden hangi-
si yoktur?

A)	İsim - Fiil				    B) Zamir

C) Birleşik Sıfat			   D) İlgeç

                               E) Zarf - Fiil

6.	 İçerdiklerinin benzemezliklerine karşın, bir araya ge-
lişlerinde tat olan karışımın adı bizde aşuredir. Ger-
çekten de nohutla kuru incirin bir araya getirilişinin 
mantığı çözülemez ama yine de bu karışımdan ola-
ğanüstü bir tat alınır. Tıpkı aşure gibi, bir araya geliş-
lerinden güzel tatlar ortaya çıkan insanlar vardır. Aşu-
renin tadını veren, onu ısıtan ateştir. İnsan topluluk-
larının bir araya gelişlerinde kaynaşmayı yaratacak 
ateşin adıysa kültürdür. Kültür ateşinin pişirmediği in-
san topluluklarının yazgısı, hep salata kademesinde 
kalmaktır.

 
	 Bu parçada geçen “salata kademesinde kalmak” 

sözüyle anlatılmak istenen aşağıdakilerden han-
gisidir?

A)	 İlkel yaşam şartlarında hayatını devam ettirmek

B)	 Bir işi başlangıç aşamasından öteye geçireme-
mek

C)	 Olgun bir sosyal yaşam standardına ulaşamamak

D)	 Hayatta karşımıza çıkan fırsatlardan yararlanama-
mak

E)	 Dünyanın kültürel zenginliklerinden mahrum kal-
mak

9.	 Romanlarının yanı sıra şiirler, oyunlar, öyküler de ya-
zan ve Rus aydınlarını eleştirel bir gözle ele alan Tur-
genyev, Rusya’da büyük yankılar uyandıran Babalar 
ve Oğullar adlı romanını yayımladıktan sonra, hem 
ilerici hem de muhafazakâr çevrelere mensup aydın-
ların şimşeklerini üzerine çekmiştir.

	 Bu cümledeki ögelerin doğru sıralanışı, aşağıda-
kilerin hangisinde verilmiştir?

A)	 Özne – dolaylı tümleç – zarf tümleci – yüklem

B)	 Özne – dolaylı tümleç – zarf tümleci – belirtili nes-
ne – yüklem

C)	 Özne – zarf tümleci – belirtili nesne – yüklem

D)	 Özne – zarf tümleci – yüklem

E)	 Özne – dolaylı tümleç- belirtili nesne – yüklem
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10.	 Nasıl bir zamanlar Bodrum’un, Marmaris’in ve Kuşa-
dası’nın küçük birer balıkçı kasabası olduğuna inan-
mak zorsa Erdek’in de İstanbul’a olan yakınlığından 
ötürü, bir dönemin en popüler sayfiye yeri olduğuna 
inanmak o kadar zor. Geçen zamanla birlikte ışıltısı 
sönmüş. Otobüsten ilk adımınızı attığınızda sizi sıra-
danlık karşılıyor. Ancak deniz kıyısına doğru ilerledi-
ğinizde zamanın geri sardığını ve belleğinizin derin-
liklerindeki silüetlerin çevrenizi kuşattığını hissediyor-
sunuz.

	 Bu parçada aşağıdaki ses olaylarından hangileri-
nin birden fazla örneği vardır?

A)	 Ünsüz yumuşaması – Ünlü daralması

B)	 Ünsüz türemesi – Ünsüz benzeşmesi

C)	 Ünsüz benzeşmesi – Ünlü düşmesi

D)	 Ünlü daralması – Ünsüz türemesi

E)	 Ünsüz türemesi – Ünsüz yumuşaması

11.	 Bu taraflara gelip de Bandırma yolu üzerindeki antik 
kentin kalıntılarını gezmemek olmaz. Ziyaretçilerini 
vakur bir hüzünle selamlar kent. Gördükleri, kaderin 
cilvesiyle yaşanan değişimler üzerinde uzun uzun 
düşündürüyor insanı. Ne yazık ki çağının görkemli 
kentinden, bir tapınağın merdivenli zemini ve çok sa-
yıda parlak, beyaz mermer dışında bugüne neredey-
se hiçbir şey kalmamış.  Bu mermerleri yakından in-
celemek bile, bir zamanların ihtişamlı yaşamı hakkın-
da bilgi edinmemize yetiyor.

	 Bu parçadaki altı çizili sözü anlamca karşılayabi-
lecek bir kullanım aşağıdakilerin hangisinde var-
dır?

A)	 Mahallede hiç kimse, bu yaramaz çocuğun iler-
de onurlu, ağırbaşlı biri olacağını tahmin etmiyor-
du.

B)	 Yıllarca tanısan bile, bir kişinin gerçek yüzünü eli-
ne güç ya da fırsat geçtiğinde görürsün.

C)	 Ne kadar hüzünlü olsam da onun nazik tavrı ve 
tatlı bir sözü bütün kederimi alıp götürür.

D)	 Şu hayatta her şeyi okuyarak öğrenemiyor insan, 
bir de yaşayarak öğreneceğin şeyler var.

E)	 Yüzünde yılların acılarının izi bulunan bu kadın, 
kendisine selam veren herkese tebessümle kar-
şılık veriyordu.

12.	 Aydınlanma, insanın kendi hatasıyla düşmüş olduğu 
ergin olmama durumundan kurtulmasıdır.  Bu ergin 
olmayış durumu ise insanın kendi aklını bir başkası-
nın kılavuzluğuna başvurmaksızın kullanmayışıdır. Bir 
başka deyişle ergin olmayış hâli, aklını başkasının kı-
lavuzluğu ve yardımı olmaksızın kullanma kararlılığı-
nı ve yürekliliğini gösterememektir. Aklını özgürce 
kullanamayan bireyin mutluluğu yakalaması zordur. 
Nitekim Kant’a göre insanın kendi aklını kullanma 
yetkisini başkasına devretmesi, bireyin kendisine ve 
dolayısıyla topluma karşı işlediği en büyük suçlardan 
biridir.  Bu suçtan arınmak için “Aklını kullanma ce-
saretini göster!” sözü aydınlanmanın parolası olmuş-
tur.

	 Bu parçadan hareketle aşağıdakilerden hangisi-
ne ulaşılamaz?

A)	 Aydınlanmanın anlamı yaşamınızın tüm sorumlu-
luğunu üstlenmektir.

B)	 Aydınlanmış insan, bilimin tek rehber olduğunu 
kabul etmiştir.

C)	 Aydınlanmanın anlamı, değişmektir. 

D)	 Aydınlanma, kişinin kendi aklını kullanmaya cü-
ret etmesidir. 

E)	 Aydınlanmış insan, kendi mutluluğunun peşine 
düşebilecektir.

13.	 Bizler, babalarımızdan kalma bilgileri dokunulmaz sa-
yıp çocuklarımıza aktarmaya çalıştıkça, yenilikleri be-
nimsemedikçe donup kalmış düşüncelerden kurtu-
lamayız.

	 Bu cümlede babalarla ilgili olarak asıl anlatılmak 
istenen aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 Düşünce dünyalarını geliştirmek için çocuklarıy-
la daha çok zaman geçirmek zorunda oldukları

B)	 Babalarından kalma  düşünceleri çocuklarına uy-
gun bir dille aktarmalarının çok önemli olduğu

C)	 Çocuklarının ufkunu açmak için eski düşüncele-
rinden vazgeçip hoşgörülü olmaları gerektiği

D)	 Düşünsel gelişimlerini sağlamaları için çocukla-
ra yönelik dogmatik inançlarını terk etmeleri ge-
rektiği

E)	 Doğru bildikleri bazı şeyleri çocukları üzerinde 
zorla uygulamalarının çocukları körelttiği
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14.	 Yaz sonuydu. Bolu’da doğa, alacalı giysilerini yeni 
yeni giyiyordu. Ilık bir rüzgar eşliğinde tepelere tır-
mandık. Karşımıza insanın ruhunu okşayan yaklaşık 
yirmi metrelik karaçamların taçlandırdığı bir orman 
çıktı. İçindeki daracık toprak yol; çukurlarla, kuruyup 
düşmüş dal parçalarıyla, çeşit çeşit çalılarla kaplan-
mıştı. Orman sanki “Geçemezsiniz!” diyordu bize. 
Bolu ormanının en sevdiğim yanı da buydu: İnsana 
ve uygarlığın şiddetine direnerek kendini hâlâ koru-
maya çalışması.

	 Bu parçanın anlatımıyla ilgili aşağıdakilerden han-
gisi söylenemez?

A)	 Kişileştirmeye yer verilmiştir.

B)	 Farklı duyulardan yararlanılmıştır.

C)	 Karşılaştırma yapılmıştır.

D)	 Yinelemelere başvurulmuştur.

E)	 Örneklemeye başvurulmuştur.

15.	 (I) Birçok ülkede sulanan arazilerde birim alandan alı-
nan verim, beklenenden çok daha düşüktür. (II) Veri-
mi olumsuz yönde etkileyen başlıca faktör, bitkiye za-
manında suyun verilmemesidir. (III) Bu nedenle bitki 
stres yaşamakta ve verim kaybetmektedir. (IV) Özel-
likle bitkinin hassas dönemlerinde su stresi yaşama-
sı, verim kayıplarını daha da artırmaktadır. (V) Suyun 
bitkiye ne zaman verileceği ve her sulamada ne ka-
dar su uygulanacağı, ya topraktan nem ölçümleri ya-
pılarak ya da günlük meteorolojik veriler kullanılarak 
belirlenmektedir. (VI) Ülkemizde bilimsel yöntemler 
kullanılarak sulama programı yapan ve sulama sis-
temlerini işleten herhangi bir su yönetim organizasyo-
nu yok denilecek kadar azdır.

	 Bu parça iki paragrafa ayrılmak istense ikinci pa-
ragraf numaralanmış cümlelerin hangisiyle baş-
lar?

A)	II          B) III          C) IV           D) V           E) VI

16.	 Ortalık aydınlanmaya başlayınca derin bir nefes al-
dı. Yola devam etmek ve hiç olmazsa oralardaki bir 
köye kadar gitmek istiyordu. Bayır tarafındaki çalılık-
lara doğru yürüyerek atını aradı. Hayvan bir kayanın 
dibine sığınmıştı. Yusuf, kendi kendine:

	 – �Eyvah (  ) çulunu örtmemişim (  ) hastalanmasın 
sakın (  ) 

	 Dizginleri eline alarak karısının yattığı yere geldi.
	 Muazzez hâlâ uyanmamıştı. Yusuf yavaşça ona so-

kuldu, eliyle dokunarak seslendi (  )
	 – Kalk Muazzez (  ) yola çıkalım!

	 Bu parçada ayraçla ( ) belirtilen yerlere, aşağıda-
ki noktalama işaretlerinden hangisi sırasıyla ge-
tirilmelidir?

A)	 (,) (;) (!) (:) (,)

B)	 (!) (,) (.) (;) (,)

C)	 (!) (,) (.) (,) (!)

D)	 (,) (;) (!) (:) (!)

E)	 (,) (;) (!) (,) (,)

17.	 Migrenden yakınanlarda sıkça görülen bir sorun ağ-
rı kesici ilaç bağımlılığı. Araştırmalar, her yüz migren 
hastasından sekizinin her gün ya da iki günde bir ağ-
rı kesici kullandığını gösteriyor.  Bu da yüz hastadan 
sekizinin “ilaç bağımlısı” olduğu anlamına geliyor. 
Doktor tavsiyesi olmaksızın ve tanı konulmaksızın alı-
nan her ağrı kesici, migreni engellemediği gibi kro-
nikleştiriyor. Böyle hastaların vücudu, ilaç içme alış-
kanlığından ancak özel terapi seanslarıyla kurtulu-
yor.

	 Bu parçada  aşağıdakilerden hangisine değinil-
memiştir?

A)	 Ağrı kesici ilaç bağımlılığının daha çok migren-
den yakınanlarda görüldüğüne

B)	 Migren hastalarının ilaç bağımlılığından özel bir 
terapiyle kurtarıldığına

C)	 Migren hastalarının % 8’inin her gün ya da güna-
şırı ağrı kesici kullandığına

D)	 Doktor tavsiyesi olmaksızın alınan ağrı kesicile-
rin hastalığı süreğen hale getirdiğine

E)	 Migren hastalarındaki ilaç bağımlılığının araştır-
malarla ortaya konduğuna
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19.	 I.	 Küresel iklim değişikliği doğrudan veya dolaylı 
sonuçlarıyla doğal ekosistemleri her geçen gün 
daha fazla etkiliyor. 

	 II.	 Ekosistemlerin tehlikede olması, bu sistemlerin 
sağladığı hizmetlere sıkı sıkıya bağlı olan insa-
noğlunun yaşamını zora sokmaktadır.  

	 Bu iki cümlede ifade edilenlerin anlamca doğru 
bir biçimde birleştirilmiş hâli aşağıdakilerden han-
gisidir?

A)	 Küresel iklim değişikliğinin ekosistemi etkileme-
siyle insanoğlunun yaşamında da birtakım deği-
şiklikler meydana gelmektedir.

B)	 Ekosistemi tehlikeye sokan küresel iklim değişik-
liği bu sisteme bağımlı insanoğlunun yaşamını 
gittikçe güçleştirmektedir.

C)	 Küresel iklim değişikliğinin ekosistem üzerindeki 
olumsuz etkileri bu sistemin sağladığı hizmetle-
re bağlı olan insanoğlunun yaşam koşullarında 
değişikliğe sebep olmaktadır.

D)	 Ekosistemi tehlikeye sokan küresel iklim değişik-
liği bu sisteme bağımlı yaşayan insanoğlunu baş-
ka davranışlara zorlamaktadır.

E)	 Küresel iklim değişikliğinin ekosistemi tehlike-
ye sokması, insanoğlunu bu sistemin sağladı-
ğı hizmetlere sıkı sıkıya bağlanmaya zorlamak-
tadır.

18.	 Son yıllarda hızla yayılan İnternet haberciliğinin bir 
parçası olarak, İnternet üzerinden yapılan söyleşi-
lerin sayısı da artıyor. Bu tür söyleşilerde gazeteci, 
soruları önceden hazırlar ve kaynak kişi de cevap-
larını yazılı olarak gönderir.  Karşılıklı etkileşim, ve-
rilen cevapları takip eden sorular sorma veya göz-
lem, bu tür söyleşilerde söz konusu değildir. Bu tür 
söyleşilerin bir başka dezavantajı, okurun, cevap 
verenin bizzat söyleşide sözü edilen kişi olup olma-
dığına dair bazen şüphe duymasıdır. Öte yandan İn-
ternet söyleşileri, zamandan tasarruf etme ve uzak 
yerlerde bulunan kişilere ulaşma açısından avantaj-
lar sağlar.

	 Bu parçada İnternet söyleşileri ile ilgili olarak aşa-
ğıdakilerden hangisine değinilmemiştir?

A)	 İnternet haberciliği sayesinde son zamanlarda 
çok hızlı bir şekilde yayıldığına

B)	 Avantajlarının yanında dezavantajlarının da söz 
konusu olduğuna

C)	 Uzaklardaki insanlara ulaşma imkanı ve zaman 
tasarrufu sağladığına

D)	 Karşılıklı etkileşimin ve verilen cevapları takip eden 
sorular sormanın mümkün olmadığına

E)	 Bu söyleşilerdeki kişilerin gerçekliği konusunda 
kuşku duyulduğuna
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22.	 ---- Ve o zıt duygular, bizlere anlık zevkler verir. Üşü-
müşken ısınmak, terlemişken serinlemek, acıkmış-
ken yemek yemek… Bütün bunlar bize sunulan son-
suz güzellikteki nimetlerdir. Hepsi yaşamımıza ayrı 
bir renk, ayrı bir tat verir. Ne dersiniz? Dondurucu so-
ğukta kalan bir insan  için ısınmaktan öte bir güzel-
lik var mıdır? Peki ya! Yakıcı sıcağın arkasından ge-
len esinti kadar değerli bir şey, günlerce aç kalmış 
biri için bir kuru ekmekten daha  mutluluk verici ne 
olabilir?

	 Bu parçanın başına düşüncenin akışına göre aşa-
ğıdakilerden hangisi getirilmelidir?

A)	 Hayatta üstesinden gelemeyeceğimiz hiçbir zor-
luk yoktur.

B)	 Gündelik yaşamımızda bizi derinden etkileyen 
çok olaya şahit olmuşuzdur.

C)	 İnsanlığın gereği yakın çevremizdeki insanların 
acılarına ve sevinçlerine ortak olmaktır.

D)	 İnsan zaman zaman hayatın karmaşasından uzak-
laşıp çok farklı duygulara kapılır.

E)	 Yaşam tüm karşıtlıkları içinde barındıran bir gü-
zellikler demetidir.

21.	 ---- Ama ihmal ettiğimiz daha önemli bir şey vardır ki, 
o da iç güzelliğimiz, ruhumuzun güzelliği. Hayatını ve 
kendini seven, güzel olduğunu düşünen insan daha 
da güzelleşir. Öte yandan kendinden ve hayatından 
hoşnut olmayan, güzel olduğunu düşünmeyen insan 
çirkinleşir. Esas güzellik ruhtadır. İnsana gerçek güzel-
liği veren ruhtur. Dış görünüşü güzel olan insanlar gö-
rürüz. Ama onlarla tanışıp konuşmasanız bile, bir şey-
lerin eksik olduğunu hissedersiniz. Ya da biri dikkati-
nizi çekmiştir. Onunla tanışmak istemişsinizdir. Ama 
iki kelime konuştuktan sonra fikriniz değişmiştir. Eksik 
olan neydi? Eksik olan ruh güzelliğiydi.

	 Bu parçanın başına düşüncenin akışına göre aşa-
ğıdakilerden hangisi getirilmelidir?

A)	 Çevremizi güzelleştirmek için yığınla para harcarız.

B)	 Genelde dış görünüşümüzü güzelleştirmek için 
çaba sarf eder dururuz.

C)	 Etrafımızda güzellik algımızı temelden değiştire-
cek birçok sebep var.

D)	 Bir araya geldiğimizde birbirimizin hoşuna gide-
cek çok güzel şeyler söyleriz.

E)	 Hayatın hep güzel yanlarını görmek elbette ki çok 
değerli bir şeydir.

20.	 Bugüne kadar pek çok ödül aldım, her ödülüm be-
nim için ayrı bir gurur kaynağı. Ama ödüller sembo-
liktir. Bence en büyük hediye, insanların eserlerimi 
beğenmesi, onlarda kendilerinden bir şeyler bulma-
sıdır. Bir de sanatçıların gençken ödül almasının da-
ha anlamlı olduğunu düşünüyorum. Çünkü sanatla 
uğraşmak çok emek isteyen, yıpratıcı bir iştir ve teş-
vik gerektirir. Ayrıca ödül almak, bir yükümlülüğü de 
beraberinde getirir. Ödüllü sanatçı olmak, sonraki 
her eserinin daha iyi olması için çok çalışmayı ge-
rektirir.

	 Bu parçadan hareketle ödüllerle ilgili olarak aşa-
ğıdakilerden hangisine ulaşılamaz? 

A)	 Sanatçı için bir övünç unsuru olmanın yanında 
sembolik bir değeri olduğuna

B)	 Sanatçılara gençlik dönemlerinde verildiğinde sa-
natçıyı kamçıladığına

C)	 Sanatçı için eserlerinin beğenilmesinin ödülden 
daha değerli olduğuna

D)	 Sanatçıyı teşvik etmekle birlikte sanatçının sorum-
luluğunu arttırdığına

E)	 Sanatçının iyi eserler verebilmesi için mutlaka 
ödüllendirilmesi gerektiğine
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23.	 Dost canlısı, sevgi dolu, nitelikli bir insandı. Dünya-
ya hep yüreğinin penceresinden baktı. Yardıma ihti-
yaç duyduğu en güç günlerinde, en çok güvendiği 
kişileri yanında görmediğinde bile onları sevmekten, 
bağışlamaktan kaçınmadı. Kırgınlıkların nedenini ken-
dinde aramayı yeğledi.

	 Bu parçada aşağıdakilerden hangisi yoktur?

A)	 Farklı türde fiilimsiler

B)	 Üstünlük ve zaman zarfı

C)	 Ek fiillle çekimlenmiş yüklem

D)	 Bağlaç ve adıl

E)	 Birleşik çekimli fiil

25.	 Ardıç doğadaki birçok olumsuz koşula dayanabilen 
bir ağaç türüdür. Yaygın kök sistemleri sayesinde 
erozyon kontrolü çalışmalarında kullanılmaktadır. Ay-
rıca çürümeye, kurtlanmaya ve suya dayanıklıdır. Ke-
çi otlatılması, aşırı kesim ve ardıç kuşunun avlanma-
sı nedeniyle yok olma tehlikesiyle karşı karşıya ka-
lan ardıç,  koruma altına alınsa da giderek azalmak-
tadır. Geçmişte üç milyon hektar olan ardıç ormanı 
alanı bugün 1,1 milyon hektara düşmüştür. Kalanla-
rın yüzde 92’si ise niteliğini kaybetmiştir. Eskiden ço-
ğalabilmesi için tek yol, tohumlarının ardıç kuşu ta-
rafından yenildikten sonra dışkıyla toprağa bırakılma-
sıydı. Ama bu ağaç artık yeni bir yöntemle çoğaltıla-
biliyor. Ardıç tohumları bilimsel çalışmalar sonucun-
da kimyasal yollarla çimlendirilerek fidan üretiliyor.

	 Bu parçanın anlatımıyla ilgili olarak aşağıdakiler-
den hangisi söylenemez?

A)	 Benzetmelerden yararlanılmıştır.

B)	 Açıklayıcı anlatıma başvurulmuştur.

C)	 Karşılaştırma yapılmıştır.

D)	 Sayısal verilerden yararlanılmıştır.

E)	 Tanımlama yapılmıştır.

24.	 Filmlerin, çizgi filmlerin, haberlerin ve benzeri yayın-

ların şiddet içermesi, insanların şiddete karşı duyar-

sızlaşmasına neden oluyor. Son yıllarda saldırgan 

davranışların artışıyla gazete ve televizyonlardaki  şid-

det içerikli haberler arasında doğru orantı olması bu-

nun kanıtı. Şiddetle ilgili başka bir önemli noktaysa 

okuyucu ve izleyicilerin kendilerini daha güçlü görü-

nenle, daha ünlü olanla özdeşleştirmesidir. 

	 Bu parçadaki altı çizili sözcüklerin hangisi kökü-
nün türü yönüyle diğerlerinden faklıdır?

A)	I          B) II          C) III           D) IV           E) V

IV

III

II

I

V

26.	 Sinemamızın en büyük isimlerinden olan sanatçı, si-

nema alanında elli yıldır ayakta durabilmeyi; nostalji 

kavramıyla uzaktan yakından hiç bir ilgisi olmayışı-

na, geçmişte olan herşeyi kafasından silip atma eği-

limine ve hep geleceğe dönük yaşamayı seçmesine 

bağlıyor. Ama yinede geçmişe bakmaktan, hatırla-

dıklarını bizlerle ara ara paylaşmaktan kendisini ala-

mıyor. İyi ki de öyle yapıyor. Türk Sineması üzerine 

saptamalarda bulunuyor o kalender tavrıyla.

	 Bu parçadaki numaralanmış yerlerin hangisinde 
yazım yanlışı yoktur? 

A)	I          B) II          C) III           D) IV           E) V

IV

III

II

I

V
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30.	 I.	 Endüstriyel üretim sebebiyle salınan karbondiok-
sit ve benzeri gazların yarattığı "sera etkisi"nin ik-
limi etkilediği ve dünyada ısının artmasına neden 
olduğu bazı verilerle gösteriliyor.

	 II.	 Dünyada ısı artışını önleyecek politikalar uygu-
lanmadığı için yakın gelecekte deniz seviyesinde 
öngörülen yükselme, dünyanın birçok şehrini ve 
tarımsal alanını sular altında bırakacak gibi görü-
nüyor.

	 Yukarıda verilen II numaralı cümleyle ilgili olarak 
aşağıdakilerden hangisi söylenebilir?

A)	 I. cümlede değinilen düşüncenin bilimsel olarak 
kanıtlandığı gösterilmektedir.

B)	 I. cümlede ifade edilen konuyla çelişen farklı bir 
durumdan söz edilmektedir.

C)	 I. cümlede anlatılan durumunla ilgili ortaya çık-
ması beklenen  olumsuzluktan bahsedilmektedir.

D)	 I. cümlede dile getirilen durumun neden kaynak-
landığı örneklerle açıklanmıştır.

E)	 I. cümlede anlatılan olumsuz durumun giderilme-
sine yönelik çareler önerilmektedir.

29.	 (I) Yaşam biçimlerindeki değişim sonucunda el sa-
natlarımız da değişti hatta giderek kaybolmaya baş-
ladı. (II) Ne yazık ki Türkiye’de bu sanatları korumak 
için şimdiye kadar kapsamlı bir çalışma yapılmamış. 
(III) Bu sanatların nasıl ortaya çıktığı, nasıl geliştiği, 
hangi koşullarda ve nasıl yok olduğu araştırılmadığı 
gibi birçoğuyla ilgili örnek de toplanmamış. (IV) El 
sanatlarının tanıtıldığı etnografya müzeleri şimdi da-
ha çok gerekli. (V) Bugün bize düşen, yaşayan el sa-
natlarımızın toplanıp envanterinin çıkarılması, bu yol-
la gelecek kuşaklara aktarılmasıdır. 

	 Bu parçadaki numaralanmış cümlelerden hangi-
si düşüncenin akışını bozmaktadır?

A)	I          B) II          C) III           D) IV           E) V

27.	 Aşağıdaki cümlelerin hangisinde bir yazım yanlı-
şı yapılmıştır?

A)	 Yahya Kemal’in, Osmanlı tarihine duyduğu hay-
ranlık eserlerinde kendisini hissettirir.

B)	 Bir zamanlar hazinemiz tam takırdı, fare düşse 
başı yarılırdı.

C)	 Hiç kimse onun dünyasına izni olmadan girmek 
istemez. 

D)	 Eski bir dostum, geçenlerde bana Fransızların sa-
nat anlayışını gösteren bir vazo hediye etti. 

E)	 Lise yıllarında, her gün Özgürlük Meydanı’ndan 
geçerek okula giderdim.

28.	 Turan Oflazoğlu, Cumhuriyet Dönemi Türk tiyatrosu-
nun önemli temsilcileri arasında yer alır. Batı edebi-
yatlarından yaptığı tiyatro çevirileri ve gördüğü felse-
fe eğitimi onun eserlerini besleyen önemli kaynaklar-
dır. Türk kültür ve tarihini eserlerinde yeni bir bakış 
açısıyla ve ustalıkla işleyen yazar; oyunlarında halk 
ve divan edebiyatına özgü ögelere de sıkça yer ve-
rir. Bu yönleriyle onun oyunları, tarihî ve kültürel de-
ğerlerin bir sentezidir. Özellikle Osmanlı Devleti'nin 
önde gelen kişi ve hükümdarlarını konu edindiği dört 
trajedisi, yazarın tarihî olayları tiyatro düzlemine taşı-
madaki başarısını gösterir. Yazarın bu oyunlarında da 
dönemin kültürel dokusu ve edebiyat ürünleri metin-
lere incelikle nakşedilir.

	 Bu parçadan hareketle Turan Oflazoğlu ile İlgili 
olarak aşağıdakilerden hangisi söylenemez?

A)	 Tarihsel tiyatrolarında dönemin kültürel yapısını 
ustalıkla işlediği

B)	 Tarihi ve kültürel değerleri çok maharetli bir şekil-
de kaynaştırdığı

C)	 Türk tiyatrosunun belli başlı sanatçılarından biri 
olduğu

D)	 Tiyatrolarında Türk kültür ve tarihini farklı bakış 
açısıyla ortaya koyduğu

E)	 Tiyatrolarında zaman zaman felsefi görüşlerini di-
le getirdiği
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31.	 Muhabir:

	 (I) ----

	 Yazar:

	 – Böyle bir şeyle şu ana kadar karşılaşmadım ama 
böyle bir korku var. Yani çok fazla konu var aslında 
Türkiye'de. Türkiye sürekli hikaye üretiyor. Bugünkü 
kültür, tarihimiz hikaye üretiyor. Olağanüstü bir tarih 
var. Türkiye'de yazar olmak, konu bulmak açısından 
çok elverişli. İnanılmaz çok kültürlü bir ülke çünkü.

	 Muhabir:

	 (II) ----

	 Yazar:

	 – Çok büyük katkısı var. Çok kültürlülük diyoruz biz 
buna. Ben 18 yaşına kadar Gaziantep'teydim ve Ga-
ziantep'in bir şehir kültürü var ama İstanbul’la kıyas-
ladığımızda elbette bir taşra kültüründen söz ediyo-
ruz. Kendine özgü, son derece yerel ve özgün, ol-
gunlaşmış, insanın kişiliğinin gelişmesine olumlu kat-
kılarda bulunan bir kültürü vardı Gaziantep'in.

	 Bu diyalogda boş bırakılan yerlere aşağıdakiler-
den hangisi sırasıyla getirilmelidir?

A)	  I.  �Romanlarınızı yazarken hiç beğenilmeme   kor-
kusu yaşıyor musunuz?

	 II. �Eserlerinizin çok beğenilmesine Anadolu kül-
türünü özümsemiş olmanızın katkısı olmuş mu-
dur?

B)	  I. �Yeni bir romanınız piyasaya çıktığında ünlü ro-
mancılar tarafından eleştirilme endişesi taşıyor 
musunuz?

	 II. �Romanlarınızda Anadolu kültürüne çok yer ver-
meniz Gaziantepli olmanızdan mı kaynaklanı-
yor?

C)	  I. �Hiç, yazamayacağım korkusunu yaşadığınız  
dönemler oldu mu?

	 II. �Anadolu'dan gelmiş olmanızın, Anadolu'daki 
yerel kültürden beslenmiş olmanızın eserleri-
nize etkisi var mı?

D)	  I. �Polisiye romanlarınızın sinemaya aktarılması 
sırasında içeriğinin  değişmesinden korkuyor 
musunuz?  

	 II. �Kitaplarınızın yirmi beşten fazla dile çevrilmesi 
kültürümüzün tanıtılmasına katkısı var mı?

E)	  I. �Dijitalleşmenin edebiyata kötü etkisinden  eser-
lerinizin de nasibini alması sizi korkutuyor mu?

	 II. �Anadolu kültürüyle beslenmiş yazarların Türk 
romancılığına etkisini nasıl görüyorsunuz?

32.	 (I) Ben gerçekte bir dergi yazarıyım. (II) Ama insan 
ne yazarsa yazsın, birbirinden kopuk olmuyor yaz-
dıkları. (III) Çünkü düşüncelerin kaynağı sizsiniz so-
nunda. (IV) Bir süre sonra yazıları bir araya topladı-
ğımda onların bir kitap bütünlüğüyle yayımlanabile-
ceğini gördüm. (V) Güncel olmaktan çok, yarına ka-
lacak, Türkçenin tadını yansıtan bu yazıların dergi 
sayfalarında unutulup gitmesine gönlüm elvermedi. 

	 Bu parçadaki numaralanmış cümlelerin hangisin-
de zamir (adıl) kullanılmamıştır?

A)	I          B) II          C) III           D) IV           E) V

33.	 Kahvehaneler, kahve bitkisinin bulunmasıyla birlikte 
ortaya çıkmış ve yayılmıştır. Kahvenin Ortadoğu’da 
bulunması ve yayılmasıyla ortaya çıkan süreç heye-
can vericidir. Kahvenin yayıldığı her alanda kurulan 
kahvehaneler, bulunduğu dönemin sosyal ve siyasal 
hayatına derinlemesine etki etmiştir. İnsanların bu 
mekânlara gidişlerinin başlıca sebebi kahve içme is-
teği gibi görünse de asıl sebep sosyal bir ortama gir-
me, başka insanlar ile görüşme ve etkileşim içinde 
bulunabilmektir.

	 Bu parçaya göre,

	 I.	 Kahvehanelerde sosyal ve siyasal konular konu-
şulur.

	 II.	 Kahve içme isteği kahvehaneye gitmenin görü-
nen sebebidir.

	 III.	 Kahvehaneler sosyal etkileşimin en yoğun yaşan-
dığı mekanlardır.

	 yargılarından hangilerine ulaşılabilir?

A) Yalnız I           B) Yalnız II           C) Yalnız III

                D) I ve II                     E) II ve III
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	 Türkçenin kılavuz şairi Behçet Necatigil’in hemen her 
insanlık durumuna dair bir dizesini bulabilirsiniz. Şa-
ir yürüdüğü yollara sanki dizelerini birer işaret fişeği 
gibi bırakmıştır. Müthiş bir emek ve titizlikle hazırladı-
ğı, Edebiyatımızda İsimler Sözlüğü’nde kendini şöy-
le anlatıyor: “Şiirde kırk yılını, doğumundan ölümü-
ne, orta halli bir vatandaşın, birey olarak başından 
geçecek durumları hatırlatmaya; ev-aile-yakın çevre 
üçgeninde, gerçek yaşantılarını ve hayallerini iletme-
ye, duyurmaya harcadı. Arada biçim yenileştirmele-
rinden ötürü yadırgandığı da oldu ama genellikle eleş-
tirmenler; onun için, tutarlı ve özel dünyası olan bir 
şair dediler.”

37.	 Bu parçadan hareketle Behçet Necatigil’le ilgili 
olarak aşağıdakilerden hangisi söylenemez?

A)	 Çoğunlukla eleştirmenler tarafından olumlu eleş-
tiriyle karşılanmıştır.

B)	 Büyük bir titizlikle yazdığı bir eserinde kendi ya-
şamından söz eden şiirlere yer vermiştir.

C)	 Türkçenin öncü şairlerinden biri olarak kabul edil-
miştir.

D)	 Yaptığı biçimsel değişikliklerden dolayı hoş kar-
şılanmıştır.

E)	 Şiirlerinde insanlık hallerini anlatan dizelere rast-
lamak mümkündür.

	 Ne zaman ağlayan birini görsem içim acısa da yine 
de sevinirim. Çünkü bilirim ki ağlayan kişinin henüz 
kalbi nasır tutmamıştır.  Kalp ağlamazsa gözyaşı da 
akmaz denir ya. İşte onun gibi bir şey. Sevindiğimiz-
de atılan kahkahalar kadar, üzüldüğümüz zamanlar-
da dökülen gözyaşları da bir o kadar değerlidir. Bir 
düşünürün dediği gibi “ Gözyaşı, çekilen sıkıntıyı ve 
bunun beraberinde gelen hakikati değiştirmez belki 
ama kalbi katılaşmaktan kurtarır.” Gerçeklerin beto-
na çarpıp geri dönmesine engel olur. Bu nedenle de 
ağlamak güzeldir. Üzülmeyi becerebilen bir insan, 
sevinmeyi de becerebilir. Ağlayabilen bir insan gül-
menin kıymetini daha iyi anlayabilir. Ağlatanlardan 
değil ağlayanlardan olmanın ayrıcalığını hissedebilir.

36.	 Bu parçada altı çizili sözle anlatılmak istenen aşa-
ğıdakilerden hangisidir?

A)	 İyilik düşüncesinden uzaklaşmamış

B)	 Duygusal özelliğini kaybetmemiş

C)	 Gönlünü hayallere kaptırmamış

D)	 Mantık ölçüsünden ayrılmamış

E)	 Akıldan yoksun kalmamış

35.	 Bu parçanın yazarının aşağıdakilerden hangisini 
söylemesi beklenemez?

A)	 Gözyaşları ile demiri bile eritebilirsiniz.

B)	 Her damIa gözyaşı, kaIbimizin yıkanıp durulan-
masıdır.

C)	 Gözyaşı, ruh için yaz yağmurIarından farksızdır. 

D)	 Akmayan gözyaşları kalbi tıkayıp felç eder.

E)	 Öyle gözyaşları vardır ki başkalarını aldatmak için-
dir.

35. - 36. soruları aşağıdaki parçaya göre cevapla-
yınız.

37. - 38. soruları aşağıdaki parçaya göre cevapla-
yınız.

34.	 (I) Montaigne, “Yolda karşımıza ilk çıkan insanla ko-
nuşur gibi yazmalı.” der. (II) Onun denemelerinin 
16. yüzyıldan bugüne kalmasında, hiçbir zaman 
güncelliğini, sıcaklığını yitirmemesinde bu özelliğin 
etkisi büyüktür. (III) Yapaylıktan, bilgiçlikten, sıkıcı-
lıktan kaçmıştır Montaigne. (IV) Yalın, rahat, karşısı-
na ilk çıkan insanla konuşur gibi yazmış. (V) Çağın-
da, daha doğrusu bütün çağlarda, insanın iç evre-
nine inmenin yolunu bulmuştur.

	 Bu parçadaki numaralanmış cümlelerin hangisin-
de virgül (,) diğerlerinden farklı işlevde kullanıl-
mıştır?

A)	I          B) II          C) III           D) IV           E) V
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38.	 Bu parçada altı çizili sözle şairin şiirlerinin hangi 
özelliği vurgulanmıştır?

A)	 Etkileyicilik

B)	 Özgünlük

C)	 Evrensellik

D)	 Yol göstericilik

E)	 Anlaşılırlık

39.	 Sosyal medya ile birlikte hayatlara dahil olan ifşa kül-
türü, yaşanan acıların da sevinçlerin de yaşanış şek-
lini değiştirdi. Artık duygular en yakınımızdaki insan 
ile değil en yakınımızdaki elektronik cihaz ile payla-
şılıyor. Bu duyguların paylaşılma ya da ifşa şekillerin-
den ise uzun uzadıya bahsetmeyi gereksiz buluyo-
rum. Sadece ahlaki olarak insan sınırlarını zorlayan 
bir aymazlık içinde yaşıyoruz ve bu şekilde "online" 
kalınan her saniye masumiyetimizi biraz daha yitiri-
yoruz. Dahası bu yitiriş sosyal medya üzerinden her 
yayın kanalına yayılıyor ve öncesinde masum belle-
nen pek çok unsur da bu girdaba kendini kaptırıp 
savruluyor. Daha doğrusu insanlar, bu gelişmelerle 
birlikte bir yerlere savruluyor da bu savruldukları ye-
rin adını bilmiyorlar.

	 Bu parçadan hareketle sosyal medyayla ilgili ola-
rak aşağıdakilerden hangisine ulaşılabilir?

A)	 Kültürel birikimin geniş kitlelere ulaşmasını sağ-
ladığına

B)	 Sosyal etkileşimi daha kolay ve hızlı bir şekilde 
gerçekleştirdiğine

C)	 Kültürel ve duygusal birçok değeri farkında olma-
dan körelttiğine

D)	 İnsanları amaçsızlaştırıp zamanın bomboş geç-
mesine neden olduğuna

E)	 Ahlaki sorunlara ve güvenlik zafiyetine zemin ha-
zırladığına

40.	 Bir damla suyun, bir nefeslik temiz havanın bile çok 
kıymet ifade ettiği dünyamızda; yaşamın üretmek, tü-
ketmek, şık giysilerle dolaşmak, lüks konut ve ara-
balarda oturmak, gezmek dışında bir manası oldu-
ğunu insanoğluna anlatmak, hatırlatmak gerekmek-
tedir.  Yeryüzündeki kaynakların açgözlülükle, den-
gesizce, sorumsuzca kullanılmaması gerektiği dev-
letler, STK’ler, yazılı ve görsel medya, okul kitapları, 
internet yayınları ile acilen ve sık sık duyurulmalıdır. 
İnsanoğlunu bu salt maddi tüketime endeksli yaşam 
tarzından arındırmamız hepimizin yararına olacaktır. 
Tüketim çılgınlığı bir kara yazgı ya da kader değildir. 
Yenilmesi, kontrol altına alınması gereken marazi bir 
bağımlılıktır ve bulaşıcı bir hastalıktır.

	 Bu parçadan hareketle tüketim çılgınlığı ile ilgili 
olarak aşağıdakilerden hangisine ulaşılamaz?

A)	 Hayatın sadece üretmek, tüketmek ve zevk al-
maktan ibaret olmadığına

B)	 Yeryüzündeki kaynakların sorumsuzca tüketilme-
sinin ne büyük bir felaket olduğuna

C)	 İnsanoğlunun, mutluluğu sadece maddi tüketim-
le bulmak istediğine

D)	 Her şeyi bilinçsizce tüketmenin salgın hastalık ol-
duğunun insanoğluna hatırlatılmasının onun ya-
rarına  olduğuna

E)	 İnsanoğluna yaptığı yanlıştan dönmesi için bazı 
kurum ve kuruluşların en kısa zamanda hareke-
te geçmesi gerektiğine

TÜRKÇE TESTİ BİTTİ.

SOSYAL BİLİMLER TESTİNE GEÇİNİZ.
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1.	 Uygurlar döneminde oluşturulan yazılı metinler-
de;

	 I.	 Yeni Türkçe kelimelerin türetilmesi

	 II.	 Mani dini terimlerinde Türkçe kelimelerin kullanıl-
ması

	 III.	 Kendilerine özgü alfabeyi kullanmaları

	 hangilerinin kültürel etkileşimin yaygınlaşması so-
nucu ortaya çıktığı söylenebilir?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III

                 D) I ve II                    E) II ve III

2.	 Gazneli Sultan Mahmut oğlu Mesut’a, “Zulüm ve hak-
sızlıkla bir malı alır ve hazinene koyarsan dünya ve 
ahiret düşmanım sen olursun. Yönetimle ilgili hiçbir 
işte ihmal gösterme ve yöneticilerini kontrol et.” na-
sihatlerinde bulunmuştur.

	 Bu duruma göre, Sultan Mahmut'un devlet yöne-
timinde aşağıdakilerden hangisine önem verdiği 
söylenebilir?

A)	 Halktan eşit vergi alınmasına

B)	 Sosyal dayanışmayı güçlendirmeye

C)	 Adaletli ve hoşgörülü olmaya 

D)	 Hazine gelirini artırmaya

E)	 Devlet yönetiminde farklı kişilerin görüşlerine de-
ğer vermeye

3.	 XV. ve XVI. yüzyıllarda Osmanlı Devleti’nin Orta Av-
rupa, Orta Doğu, Arabistan ve Güney Akdeniz’e ya-
yılan Osmanlı Devleti, uyguladığı uzun vadeli strate-
jiyle Avrupa siyasetini ve ekonomisini belirleyen baş-
lıca devletlerden biri haline gelmiştir.

	 Osmanlı Devleti'nin bir dünya gücü haline gelme-
sinde izlediği aşağıdaki siyasetlerden hangisinin 
etkili olduğu söylenemez?

A)	 Roma Katolik Kilisesi'ne karşı Ortodoksluğun ve 
Protestanlığın himaye edilmesi 

B)	 Din farkı gözetmeden yerel istismarlara karşı köy-
lüsünü hakkıyla koruması 

C)	 İngiltere ve Fransa gibi milli monarşilere kapitü-
lasyon vermesi 

D)	 Anayasacılık çalışmalarına hız vererek Meşruti yö-
netime geçmesi 

E)	 Barbaros Hayrettin paşanın himaye altına alınma-
sı

4.	 MilIi Mücadele Dönemi'nde sadece Erzurum, Balıke-
sir, Alaşehir ve Sivas'ta değil, Anadolu'nun pek çok 
yerinde kongreler düzenlenmiştir. Nazilli, Kars, Arda-
han, İzmir, Muğla, Edirne, Oltu, Lüleburgaz, Afyon ve 
Pozantı’da toplanan kongrelerde Anadolu halkı kur-
tuluş için çeşitli çözüm önerilerini tartışmıştır. 

	 Bu durum karşısında aşağıdakilerden hangisiyle 
Milli Mücadele'de daha güçlü bir şekilde topye-
kün bir mücadele anlayışı ortaya konulmuştur?

A)	 Bölgesel direniş cemiyetlerinin kurulması

B)	 Temsil Heyeti'nin kurulması 

C)	 Kuva-yi Miliye'nin kurulması 

D)	 Mebusan Meclisi'nin Mısak-i Milli kararlarını alma-
sı 

E)	 İstanbul Hükümeti ile Temsil Heyeti'nin görüşme-
si
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6.	 Aşağıda dünya nüfusunun tarihsel süreçteki artış gra-
fiği verilmiştir.

	   Milyon kişi
8000

7000

6000

5000

4000

3000

2000

1000

0

Yıllar
1650 1700 1750 1800 1850 1900 1950 1980 2000 2020

	 Buna göre başlangıçta yavaş olan artış oranları-
nın günümüze doğru hızlı bir yükseliş gösterme-
sinde;

	 I.	 Sağlık alanındaki gelişmeler
	 II.	 Kadınların iş hayatına daha fazla katılması
	 III.	 Ortalama yaşam süresinin uzaması
	 IV.	 Şehirleşmenin artması
	
	 durumlarından hangilerinin etkisi daha fazladır?

A) I ve II  B) I ve III  C) II ve III

               D) II ve V                  E) III ve IV

7.	 I.	 Subtropikal ikim bölgelerinde yaz yağışları ile ye-
tişen uzun boylu otsu bitkilerdir.

	 II.	 Kurak ve yarı kurak iklim bölgelerinde ilkbahar 
yağışlarıyla yeşerip yazın kuruyan otsu bitkilerdir.

	 III.	 Ilıman kuşakta deniz etkisine açık yerlerde kurak-
lığa dayanıklı yıl boyunca yeşil kalan kısa boylu 
bodur ağaçlardan oluşan bitkilerder.

	 Yukarıda özellikleri verilen bitki toplulukları aşa-
ğıdakilerden hangisinde doğru olarak verilmiştir?

I II III

A) Tundra Savan Kaktüs

B) Savan Bozkır Maki

C) Alpin çayır Garig Orman

D) Step Alpin çayır Tayga

E) Maki Kaktüs Savan

8.	 •	 Kızıldeniz'i Akdeniz'e bağlar.
	 •	 Akdeniz'i Atlas Okyanusu'na bağlar.
	 •	 Basra Körfezi'nin Hint Okyanusu'na açılan kapı-

sıdır.
	 •	 Atlas Okyanusu'nu Büyük Okyanus'a bağlar.

	 Aşağıda verilen su yollarından hangisine ait özel-
lik yukarıda verilmemiştir?

A)	 Panama Kanalı

B)	 Bering Boğazı

C)	 Cebelitarık Boğazı

D)	 Süveyş Kanalı

E)	 Hürmüz Boğazı

5.	 Mustafa Kemal, muhalefet olmadan demokrasinin iş-
leyemeyeceğini düşünüyordu. 3 Mart 1931’de CHP 
Genel Başkanı olarak Meclis Grup Başkanlığına gön-
derdiği yazıda milletvekili genel seçimlerinin yenilen-
mesi gerektiğini yazmıştır. Yazısında, CHP'nin 22 se-
çim bölgesinde eksik aday göstermesini istemiştir. 
Bu seçim bölgelerinde 30 milletvekilinin bağımsız 
adaylardan seçilmesini amaçlamıştır. 

	 Mustafa Kemal'in bu tutumu aşağıdakilerden han-
gisi ilgili açıklanabilir?

A)	 Demokratik siyasi yaşama önem vermek

B)	 Toplumdaki ayrıcalıkları kaldırmak

C)	 Laik devlet anlayışını güçlendirmek

D)	 Mecliste milletvekili sayısını artırmak

E)	 Yeni partilerin kurulmasını hızlandırmak
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9.	 I.	 Bitki örtüsü ormandır.

	 II.	 Ortalama yükselti 500 metrenin altındadır.

	 III.	 Deniz kıyısında yer alır.

	 IV.	 Gerçek sıcaklık ile indirgenmiş sıcaklık arasında-

ki fark azdır.
	
	 Bir Türkiye Fiziki Haritası'nda yeşil renkle göste-

rilen bir yöre ile ilgili yukarıda verilenlerden han-
gileri kesin olarak söylenebilir?

A) I ve II  B) I ve III  C) II ve III

               D) II ve IV                  E) III ve IV

11.	 Felsefe; insanın merak ve şaşkınlığını gidermek, öğ-
renme ihtiyacını karşılamak için sürekli sorular soran 
bir düşünce disiplinidir. Fakat her soru felsefi soru 
değildir. Çünkü felsefenin soruları günlük hayatı aşan 
soyut ve genel sorulardır.

	 Buna göre aşağıdakilerden hangisi felsefi bir so-
ru değildir?

A)	 Mutlak doğru mümkün müdür?

B)	 Ahlaki eylemin amacı nedir?

C)	 Evrensel bir ahlak yasası mümkün müdür?

D)	 İktidarın kaynağı nedir

E)	 İnsan fizyolojisinin işleyişi nasıldır?

12.	 I.	 Hume’a göre fikirler, izlenimlerin sönük birer kop-
yasıdır. 

	 II.	 x2 + 5 = 30

	 III.	 Her insan ölümlüdür, Ali de bir insandır. O hâlde 
Ali de ölümlüdür.

	 Yukarıda verilen örnekler sırasıyla felsefi düşün-
meye ilişkin aşağıdaki hangi kavramları karşıla-
maktadır?

A)	 Önerme – Görüş – Argüman 

B)	 Olgu – Argüman – Önerme 

C)	 Görüş – Önerme – Argüman

D)	 Görüş – Öncül – Önerme 

E)	 Argüman – Önerme – Görüş 

10.	 Bir gezi grubu kara yolu ile yaptığı gezide yol boyun-
ca sık sık "dikkat heyelan tehlikesi" tabelalarına rast-
lamıştır.

	

	 Buna göre, bu gezi grubu haritada taralı olarak 
gösterilen yerlerden hangisinde bu durumla kar-
şılaşmıştır?

A) I  B) II  C) III  D) IV  E) V

��
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16. - 20. soruları Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi dersi-
ni yasal olarak almak zorunda olanlar ve İmam Ha-
tip Okulları öğrencileri/mezunları cevaplayacaktır.

14.	 İbn Tufeyl’e göre bütün kâinat ince bir sanatın mah-
sulüdür. Her şeyde bir düzen ve birlik vardır. Her şey, 
birbirine bağlıdır. Alem sonradan olma farzedilirse, 
bir var edenin bulunması lazımdır. Alemin ezeli oldu-
ğuna inanılırsa, onun öncesiz olarak hareket ettiğini 
kabul etmek gerekir. Her hareketin ise bir hareket et-
tiricisi vardır. İşte bu alemi meydana getiren de böy-
le hareket ettirici bir sebeptir. 

	 Bu metin din felsefesinin hangi problemine bir ya-
nıt niteliğindedir?

A)	 Vahyin imkânı problemine

B)	 Tanrının varlığı problemine

C)	 Ruhun ölümsüzlüğü problemine

D)	 Evrenin yaratılışı problemine

E)	 Ölüm ötesi hayatın varlığı problemine

15.	 I.	 “Var olmak algılanmış olmaktır.” 

	 II.	 “İnsan zihni doğuştan boş bir levha gibidir.” 

	 III.	 “Hiç kimse bilerek kötülük yapmaz.” 

	 Yukarıdaki düşünceler sırasıyla felsefenin hangi 
alanına aittir?

A)	 Epistemoloji – Etik – Ontoloji 

B)	 Ontoloji – Estetik -Etik 

C)	 Etik – Epistemoloji – Ontoloji 

D)	 Estetik – Etik – Epistemoloji 

E)	 Ontoloji – Epistemoloji – Etik

13.	 “Benim yerime düşünen bir kitabım, vicdanımın ye-
rini tutan bir din adamım, perhizim ile ilgilenerek sağ-
lığım için karar veren bir doktorum oldu mu zahme-
te katlanmama hiç gerek kalmaz artık.”

	 Kant’ın bu düşünceleri aşağıdakilerden hangisi-
ne bir eleştiri niteliğindedir?

A)	 İnsanın içine düşmüş olduğu ergin olmama du-
rumuna

B)	 Kutsal kitaplara çok fazla değer verilmesi ne

C)	 Din adamlarının düşüncelerinin çok önemsenme-
sine

D)	 İnsanın zorluklara katlanmak istemeyişine

E)	 Vicdanın inanç konusu olarak görülmesine

16.	 “Ey Kitap Ehli, bizimle sizin aranızda müşterek (olan) 
bir kelimeye gelin. Allah’tan başkasına kulluk etme-
yelim, O’na hiçbir şeyi ortak koşmayalım ve Allah’ı 
bırakıp bir kısmımız (diğer) bir kısmımızı Rabler edin-
meyelim.”(Al-i İmran, 64)

	 Bu ayet İslam inancıyla ilgili aşağıdaki kavramlar-
dan hangisine dikkat çekmektedir?

A)	 Kelime-i tevhit 

B)	 Karz-ı hasen

C)	 Salih amel

D)	 Kelime-i şehadet

E)	 Sünnet-i müekkede
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17.	 “Dinin inanç esaslarını veya amelî hükümlerini anla-
ma ve yorumlama konusunda kendine özgü yakla-
şımlara sahip düşünce sistemi; bu yaklaşımlar etra-
fında meydana gelen ekolleşmenin ürünü olan ilmi 
ve fikri birikimdir.” 

	 Yukarıda tanımlaması yapılan kavram aşağıdaki-
lerden hangisidir?

A)	 Cemaat 

B)	 Tarikat 

C)	 Mezhep 

D)	 Akaid

E)	 Kelam

18.	 Hz. Muhammed bir hadisinde, “Ölüyü kabre kadar 
üç şey takip eder: Ailesi, malı ve ameli. Bunlardan 
ikisi döner, biri kalır. Çoluk çocuğu ve malı döner, 
ameli kendisiyle kalır.” buyurmuştur.

	 Buna göre bu hadisten aşağıdakilerden hangisi 
çıkarılamaz?

A)	 Dünya malının dünyada kalacağı

B)	 Aile ve malın insana hiç fayda sağlamayacağı

C)	 İnsanın amelleriyle ahirete gideceği

D)	 Aile ve malın ancak kabre kadar geleceği

E)	 İnsanın dünyadan neler götürebileceği

19.	 İslam kültür ve medeniyetinin gelişmesinde  peygam-
ber sevgisi önemli bir yer tutar. Tarih boyunca Hz. 
Muhammed’e inanmış olan Müslümanlar ona olan 
sevgilerini yazı, şiir ve süsleme gibi birçok sanatsal 
faaliyetle ortaya koymuşlardır.

	 Buna göre Hz. Muhammed’i övmek için yazılan şi-
irler aşağıdakilerden hangisinde doğru verilmiş-
tir?

A)	 Naat 

B)	 Tezhip 

C)	 Hat 

D)	 Hilye-i Şerif 

E)	 Mevlit

20.	 “Muhakkak ki Allah, adaleti, iyiliği, akrabaya yardım 
etmeyi emreder, çirkin işleri, fenalık ve azgınlığı da 
yasaklar. O, düşünüp tutasınız diye size öğüt veriyor.” 
(Nahl, 90)

	 Bu ayet mealinde aşağıdakilerden hangisine de-
ğinilmemiştir?

A)	 Adaletle hükmetmenin önemine

B)	 Davranışlarda aşırıya kaçılmamasına

C)	 Akrabaya ayrıcalıklı davranmaya

D)	 Salih amelin önemine

E)	 Düşünce ve amel bütünlüğüne
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SOSYAL BİLİMLER TESTİ BİTTİ.

TEMEL MATEMATİK TESTİNE GEÇİNİZ.

21. - 25. soruları Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi dersi-
ni yasal olarak almak zorunda olmayan veya farklı 
müfredat ile alanlar cevaplayacaktır.

21.	 Felsefe, düşünce üzerine düşünce üreten bir disip-
lindir. Felsefe, elde ettiği  bilgilerden yola çıkarak bu 
bilgileri sorgular, eleştirir, değerini yoklar ve temelle-
rinin sağlamlığı üzerine akıl yürütür. Bütün bu işlem-
leri yaparken zihin kendi üzerine yönelerek, sahip ol-
duğu bilgileri yeniden irdeler.

	 Bu metinde felsefi düşüncenin aşağıdaki hangi 
özelliği üzerinde durulmuştur?

A)	 Refleksif olma 

B)	 Evrensel olma

C)	 Kümülatif olma 

D)	 Eleştirel olma 

E)	 Çözümleyici olma 24.	 Hegel’e göre insan; varlığa dair duyuları hiç kullan-
maksızın sadece akıl yoluyla gerçek ve kesin bir bil-
giye ulaşabilir. Çünkü aklın yasaları ile varlığın yasa-
lar bir ve aynıdır. Bunu da “akla uygun olan gerçek, 
gerçek olan akla uygundur.” biçiminde dile getirmiş-
tir.

	
	 Buna göre Hegel’in bilgi anlayışı aşağıdakilerden 

hangisidir?

A) Rasyonalizm  B) Emprizm  C) Entüisyonizm

             D) Pozitivizm          E) Kritisizm

23.	 İlkokul sıralarından başlayan sınavlara hazırlanma 
maratonu hiç bitmiyor. Hiçbir öğrenci kendini bu sü-
reçten kolay kolay dışlayamıyor. Aile baskısı, gele-
cek kaygısı ve daha birçok sebeple her öğrenci ken-
dini  sınavlara hazırlanmak zorunda hissediyor. Oku-
madan, çalışmadan ve diploma sahibi olmadan bir 
yere gelemeyeceği duygusuyla yetişen bireyler aca-
ba ne kadar kendileri olarak kalabilir ve davranabi-
lir?

	 Bu parça ahlak felsefesinin hangi temel sorusuy-
la ilişkilendirilebilir?

A)	 Erdem için sorumluluk gerekli midir?

B)	 Özgürlük ile sorumluluk ilişkili midir?

C)	 Ahlaki eylemin bir amacı var mıdır?

D)	 İnsan ahlaki eyleminde özgür müdür?

E)	 Evrensel ahlak yasası var mıdır?

22.	 Güzellik nesnenin bizde hoşlanma duygusu yaratıp 
yaratmadığıyla ilgilidir. Yoksa nesnenin bir özelliği ya 
da gerekliliği değildir. Çünkü güzellik öznel beğeni-
lerle ilgilidir. Örneğin Guy de Mauppasant Eyfel Ku-
lesi’nden hoşlanmadığını söylermiş fakat sürekli ora-
da bulunan bir kafede otururmuş. Kuleden bu kadar 
nefret ettiği halde niçin orada oturduğunu soranlara 
ise "Paris' te Eyfel'in görünmediği tek yer burası" ce-
vabını verirmiş.

	 Bu metinden hareketle aşağıdaki yargılardan han-
gisine ulaşılamaz?

A)	 Güzellik nesnin kendisinden kaynaklanmaz.

B)	 Güzelliğin kaynağı öznenin beğeni duygularıdır. 

C)	 Beğeni duygusu kişiden kişiye değişebilir.

D)	 Bir objeyi estetik yapan kişinin beğeni duygula-
rıdır. 

E)	 Güzellik alımlayıcının duygularından bağımsızdır.

25.	 I.	 Bilim kesin olarak doğrulanabilir ve yanlışlanabi-
lirken felsefede kesinlik yoktur.

	 II.	 Felsefe eleştirel ve sorgulayıcıyken bilimde eleş-
tirellik yoktur.

	 III.	 Bilim olgusalken felsefe olgularla sınırlı değildir 
ve olgulara dayanma zorunluğu yoktur.

	 Bilim ve felsefe ilişkisi ile ilgili yukarıdaki madde-
lerden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I  B) I ve II  C) I ve III

           D) II ve III               E) I, II ve III
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2.	 f reel sayılarda tanımlı birebir ve örten fonksiyondur.

	 I.	 f artan fonksiyon ise f – 1 artan fonksiyondur.

	 II.	 f azalan fonksiyon ise f – 1 azalan fonksiyondur.

	 III.	 f artan fonksiyon ise f o f örten fonksiyondur.

	 Buna göre, yukarıdakilerden hangisi daima doğ-
rudur?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III

                D) I ve II                      E) I, II ve III

3.	

	 Daire şeklindeki bir masanın üzerine masanın orta 
noktasını ortalayacak şekilde kare biçiminde bir ma-
sa örtüsü örtülüyor.

	 Örtülen masa örtüsünün masanın kenarından sar-
kan kısımları en az 1 cm, en çok 2 cm olduğuna 
göre, masanın yarıçapı kaç santimetredir?

A) ñ3  B) ñ2  C) 1  D) 4  E) ñ5

1.	          

III

yx

z

	 Yukarıdaki eşit kollu terazinin I nolu kefesinde x kg, 
II nolu kefesinde y kg ağırlıklar vardır. I nolu kefeye z 
ağırlığı eklenirse kefelerdeki ağırlıklar farkı 4 kg, II no-
lu kefesine z kg ağırlık konulursa fark 5 kg oluyor. 

	 Buna göre, z nin alacağı değerler toplamı kaçtır?

A) 5  B) 2  C) 8  D) 
9
2

  E) 
11
2

4.	

	 Nadiye TYT sınavına ilişkin çalışmak için kendisine 
bir program yapar. Bu programa göre Nadiye Pazar-
tesi günü 400 soru çözmesi gerekmektedir. Nadi-
ye'nin hafızası zayıf olduğu için öğrendiklerini 10 gün 
sonunda unutmaktadır.

	 Bu 400 soruyu öğrendikten t gün sonra hatırladığı 
soru sayısı

		  s(t) = 25.(4 – 0,4.t)2     t Î [0, 10]

	 ile modelleniyor.

	 Buna göre, Nadiye bu 400 soruyu çözdükten 5 
gün sonra hafızasındaki kalan soru sayısı kaçtır?

A) 200  B) 75  C) 300  D) 100  E) 20
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8.	     S
S

D
D

U
U

E
K

U KD S
+ ++ –

	 Yukarıda verilen işlemlerde her harf sıfırdan ve birbi-
rinden farklı birer rakamı göstermektedir.

	 Buna göre, D + S toplamı aşağıdakilerden hangi-
sine eşittir?

A) 4  B) 5  C) 6  D) 7  E) 8

5.	    

1. adım

3. adım

2. adım

4. adım

	 Yukarıda, elmaların yan yana ve üst üste konulması 
ile elde edilen elma yığınının ilk 4 adımı verilmiştir.

	 Buna göre, kaçıncı adımda oluşan şekilde kulla-
nılan elma sayısı 265 olur?

A) 11  B) 10  C) 12  D) 13  E) 9

6.	 Sude vitrinde gördüğü bir resim çerçevesi çok hoşu-
na gider ve satın alır.

	            

16 – 3x 3x + 4

	 Kare şeklinde ve kenarları tam sayı olan çerçevenin 
dış kenarı 3x + 4 birim, içerisine konulacak ve kenar-
ları tam sayı olacak olan resmin bir kenarı da 16 – 3x 
birimdir.

	 Çerçeveye en büyük boyutta resim yerleştirmek 
isteyen Sude'nin seçeceği resmin alanı en çok kaç 
birim karedir?

A) 121  B) 49  C) 64  D) 100  E) 81

7.	 Sude 2. derece denklemlerden soru çözerken soru-
da "reel kök yoktur" ifadesinin geçtiğini görür. Bunu 
Hece'ye sorduğunda Hece'den,

	 "a ¹ 0  ve  a, b ve c reel sayı olmak üzere;

	 ax2 + bx + c = 0 denkleminin köklerinin varlığı ince-
lenirken önce D = b2 – 4ac bulunur.

	 Eğer D < 0 ise bu denklemin reel kökü yoktur denir."

	 cevabını alır.

	 Sude bu bilgiye dayanarak (m – 1)x2 – 4x + c = 0 
denkleminin köklerini incelerken D < 0 bulur ve yu-
karıda Hece'nin verdiği D formülünü D = a2 – 4bc 
şeklinde hatırlar ve soruyu buna göre çözerek m nin 
aralığını (– 3, 5) olarak bulur.

	 Buna göre, Sude formülü doğru hatırlasa idi so-
runun doğru cevabı aşağıdakilerden hangisi olur-
du?

A) (– ¥, – 3)  B) (– 5, – 3)  C) (– 3, 3)

              D) (– ¥, – 5)               E) (– 3, +¥)
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9.	  sembolü pozitif tam sayılar kümesi üzerinde 

aşağıdaki gibi tanımlanmıştır.

	 n  �= n pozitif tam sayısından büyük olmayan 
ve n ile aralarında asal olan pozitif tam sa-
yıların sayısı

	 Buna göre,

		  1 4 10++

	 toplamının değeri kaçtır?

A) 1  B) 7  C) 45  D) 6  E) 10

11.	          1

1 2 1

1 1

1 13 3

1. satır

3. satır

2. satır

4. satır

........

...........

..............

......................................
.....

	 Ece tahtaya yukarıdaki tabloyu çizerek Hece’ye bi-
nom açılımını anlattıktan sonra:

	 Ece “Hece bakalım anladın mı, sana bir soru sora-
cağım,”

	 Hece “Anladım”

	 Ece “Bu binom açılımındaki belirli bir satırdaki iki ele-
manın toplamı 28 olduğuna göre bu satırdaki bütün 
elemanların toplamı kaçtır?”

	 Hece “Bulamadım ipucu verebilir misin?”

	 Ece “Bu iki eleman, binom açılımınaki aynı satırda 
yan yana olan iki terimdir”

	 Hece “Son bir ipucu daha lazım”

	 Ece “Bahsedilen sayıların bulunduğu satır numarası 
3 ün tam katı değildir”

	 Hece biraz düşünüp hesap yaptıktan sonra:

	 "Tamam buldum." der.

	 Acaba Hece'nin bulduğu cevap kaçtır?

A) 32  B) 64  C) 96  D) 256  E) 128

12.	

	 Sude raket ile bir topa vurduğunda top sabit hızla 
ilerleyerek 170 metre uzaktaki bir duvara çarpıyor. 
Topa vurduktan 9 saniye sonra çarpmanın sesi Su-
de’ye ulaşıyor.

	 Buna göre, Sude topa kaç m/sn hızla vurmuştur?
	 (Ses hızı saniyede 340 metredir.)

A) 20  B) 40  C) 
85
3

  D) 17  E) 
35
2

10.	 I.	 T T T T Z Z

	 II.	
U U

Z 
Z Z Z

	 III.	 U T T ?

	 Yukarıda verilen şekle göre I ve II. terazi dengededir.

	 Buna göre, III. terazinin boş kefesine aşağıdaki-
lerin hangisinde verilen ağırlıklar konulursa tera-
zi dengelenir?

A) Z Z Z  B) Z Z  C) U Z Z

               D) T Z Z                   E) U U Z
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13.	

	 Eğim; dikey uzunluğun yatay uzunluğuna oranıdır. 
Zeynep’in gittiği dersane kapısının önünde biri dört 
diğeri 5 basamaklı iki merdiven vardır. Her merdive-
nin basamağı kendi içerisinde özdeştir. Dört basa-
maklı merdivendeki basamakların genişlikleri 28 cm, 
yüksekliği 30 cm'dir.

	 Bu iki merdivenin eğimleri eşit olduğuna göre 5 
basamaklı merdivenin yüksekliği ile genişliği ara-
sındaki fark kaç santimetredir?

A) 5  B) 8  C) 4  D) 6  E) 3

����������

15.	

	 Bir okulda A, B, C, D ve E sınıfları vardır. Bu sınıflar-
da yarıyıl sonu karnesi ile takdir belgesi alanlar yu-
karıda daire grafiği ile gösterilmiştir.

	 Bu sınıflarda bu belgeyi alanların sayıları arasında,

		  A + D = C + B + E

	 bağıntısı vardır. Aşağıdaki grafik belirli üç sınıfta tak-
dir alan öğrenci sayısını göstermektedir.

	

	 Buna göre yukarıdaki grafikte verilen sınıflar aşa-
ğıdakilerden hangisinde sırası ile doğru olarak 
verilmiştir? 

A) A, B, C  B) A,C,B  C) B, C, A

              D) C, A, B                  E) C, B, A

����
��

�

�

�

�

�

�

�
���

�

�

�

�

14.	

	 Bir bilgisayara virüs girdiği için üzerinde 1,2,3 ve 4 
yazılı tuşlar üzerinde yazan sayıyı yazmamaktadır. Bu 
tuşlardan 1'e basıldığında – 1 sayısı, 2'ye basıldığın-
da – 2 sayısı, 3'e basıldığında – 3 sayısı yazmaktadır. 
Bu bilgisayarda her iki sayı arasına + tuşuna bas-
mak suretiyle 1, 2, 3 ve 4 tuşlarına basan Şeyda bu 
işlemin sonucunu gerçek sonucundan % 80 eksik 
buluyor.

	 Buna göre, Şeyda her iki sayı arasına + tuşuna 
basmak suretiyle 2, 3, 4, 5 ve 6 tuşlarına bastığın-
da bulduğu sonuç gerçek sonuçtan % kaç eksik-
tir?

A) 80  B) 70  C) 60  D) 30  E) 20
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19.	 Ece, Hece ve Sude'ye bir oyun oynar. Bu oyunda He-
ce ile Sude 10 ile 70 arasında birer sayı tutar. Ece ise 
Hece ve Sude’ye belirli işlemler yaptırarak her ikisi-
nin tuttuğu sayıyı bulur. Oyun başlar;

	 Ece "İkiniz de 10 ile 70 arasında birer sayı tutun"

	 Ece "Sude sen tuttuğun sayıyı Hece'nin kulağına söy-
le"

	 Ece "Hece tuttuğun sayıyı 2 ile çarp, çarpıma 5 ekle 
sonucu 50 ile çarp ve bulduğun sonuca Sude'nin sa-
na söylediği sayıyı ekle"

	 Ece "Hece yaptığın işlemlerin sonunda hangi sayıyı 
buldun"

	 Hece "2585"

	 Ece Hece'nin verdiği bu sayıdan yola çıkarak her iki-
sinin tuttukları sayıyı ayrı ayrı bulur.

	 Buna göre, Hece ile Sude'nin tuttukları sayılar far-
kının pozitif değeri kaçtır?

A) 20  B) 12  C) 8  D) 15  E) 22

17.	           Kâr (milyon TL)

Yıl
1

1

3

3

5

A

2

2

4 6

B

	 Yukarıdaki grafikte A ve B şirketlerinin yıllara göre 
karlarının değişim grafiği verilmiştir. 

	 Buna göre, B şirketinin işe başladıktan kaç yıl son-
raki karı A şirketinin kârına eşittir?

A) 4  B) 7  C) 6  D) 12  E) 9

18.	

	 Sude bir bilgisayar programı yazıyor. Programa giri-
len sayı tek ise 3 katını alıp 1 ekliyor, çift ise sayıyı 
2'ye bölüyor. Bulduğu sonuca yine aynı algoritmayı 
uygulayarak çıkan sonucu ekrana yazıyor.

	 Sude ekrana tek sayı da girse çift sayı da girse 
aynı sonucu verdiğine göre, bu şartı sağlayan en 
küçük pozitif tek sayı ile çift sayının toplamı kaç-
tır?

A) 10  B) 12  C) 15  D) 9  E) 7

16.	 ABC üç basamaklı bir sayıdır.

	    f(ABC) = {ABC sayısının her bir rakamının
2 ile bölümünden kalanlar toplamı

}

	 şeklinde f fonksiyonu tanımlanıyor.

	 Buna göre, f(ABC) = 2 eşitliğini sağlayan kaç fark-
lı ABC sayısı vardır?

A) 100  B) 350  C) 225  D) 325  E) 125
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20.	
n

k
 �ifadesi n ile bölündüğünde k kalanını ve-
ren doğal sayıların kümesidir.

	 Örneğin;

	
3

2
 �ifadesi 3 ile bölündüğünde 2 kalanını ve-
ren doğal sayılar kümesidir.

	
3

2
 = {2, 5, 8, 11, ...}

	 Buna göre,

		
4

1

5

2
Ò

	 kümesinin elemanlarından kaç tanesi iki basa-
maklıdır?

A) 10  B) 2  C) 5  D) 4  E) 3

21.	 Bir grupta 15 kişi arasında bir sayı ile ilgili aşağıdaki 
konuşmalar geçiyor.

	 •	 1. kişi "Bu sayı, 2'nin katıdır."

	 •	 2. kişi "3'ün katıdır." der.

	 •	 3. kişi "4'ün katıdır." der.

	 •	 4. kişi "5'in katıdır." diyor.

	 •	 5. kişi "6'nın katıdır." diyor.

	 •	 6. kişi "7'nin katı" diyor.

	 •	 7. kişi "8'in katı" diyor.

	 •	 8. kişi "9'un katı" diyor.

	 •	 9. kişi "10'un katı" diyor.

	 •	 10. kişi "1000'in katıdır" der.

	 Bu konuşmalarda iki kişinin yalan diğerlerinin doğru 
söylediği bilinmektedir.

	 Buna göre bu 15 kişinin bahsettiği sayı aşağıda-
kilerden hangisi olabilir?

C
A) 4800  B) 5000  C) 6000  D) 4900  E) 7000



ÖR
NE
KT
İR

TYT / Temel Matematik

26Temel Matematik Testi Diğer sayfaya geçiniz.

Ç
e
p
n
i 

O
n
li

n
e
 D

e
n
e
m

e

23.	

	 Yukarıdaki şekilde x yıl, y faiz olmak üzere bir banka-
nın vadeli hesaplara uygulayacağı yıllık faiz

		  y = (x + 2)2 + 1

	 modellemesinin grafiği verilmiştir.
	 Rıdvan ile Aykut eşit olan paralarını bankaya yatır-

mak istiyorlar. Rıdvan parasını 1 yıl faize koyuyor ve 
vadesi dolduğunda parayı çekip faizini harcayarak 
ana parayı tekrar 1 yıllığına yatırıyor. Vadesi doldu-
ğunda  yine çekerek faizini harcayıp anaparayı tek-
rar yatırıyor. Bu işlemi n yıl boyunca tekrarlıyor. Ay-
kut ise parasını n yıllığına aynı bankaya yatırıyor.

	 n yıl sonra Rıdvan'ın aldığı toplam faiz Aykut'un 
faizden daha fazla olduğuna göre n tam sayısının 
değeri en çok kaçtır?

A) 4  B) 3  C) 5  D) 11  E) 8

���
�

�22.	 Bir vakfa yardım amaçlı bir kampanya düzenleniyor. 
Bu kampanyada biletler satılarak bu biletlerden ge-
lecek gelir vakfa verilecektir. Katılımın daha çok ol-
ması için de satılan biletler arasında çekilecek 6 bi-
letin sahibine çeşitli hediyeler verecektir.

	 Kampanyada 1’den 100 e kadar numaralandırılmış 
toplam 100 tane bilet satılmıştır.

	 Bilet alanlar arasında yapılan çekiliş sonucu hediye 
çıkan biletleri anons etmek isteyen eğitimci Güven 
öğretmen, direkt bilet numaralarını söylemek yerine 
bunların ortak özelliklerini söyleyerek salondakilerin 
bulmalarını ister. 

	 Verdiği ipuçları şöyledir;

	 i.	 Altı farklı bilete hediye çıkmıştır.

	 ii.	 Hediye çıkan biletlerin numaraları, rakamları fark-
lı iki basamaklı sayılardır.

	 iii.	 Bu 6 biletteki numaraların hepsi tek sayı ve bilet-
lerdeki numaralarda hiç asal rakam bulunmamak-
tadır.

	 Hediye çıkan biletlerin numarası en küçük olanı 
ile en büyük olanının toplamı kaçtır?

A) 130  B) 120  C) 41  D) 108  E) 118
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27.	 	 ñ1 , ñ2 , ñ3 , ñ4 , ñ5 , ñ6
	
	 Beyza bir zarın altı yüzüne yukarıda verilen sayıları 

yazıyor.

	 Buna göre Beyza bu zarı attığında zarın görünen 
yüzeylerindeki sayılar çarpımının tamsayı olma 
olasılığı kaçtır?

A) 
2
3

  B) 
1
3

  C) 
1
6

  D) 
5
6

  E) 105

25.	 D(a) = a! ve

	 Ñ(a, b) = {(x, y): x ve y sırası ile a ve b yi bölen say-
ma sayıları, x ile y aralarında asal sayılar

}

	 Buna göre, Ñ(D(3), D(4)) kümesinin eleman sayı-
sı aşağıdakilerden hangisidir?

A) 9  B) 22  C) 20  D) 15  E) 13

26.	 Yağmur tahtaya ardışık sayma sayılarını karekök içe-
risinde yazarak aşağıdaki diziyi oluşturur.

		  3ñ1 ,  3ñ2 ,  3ñ3 ,  3ñ4 .....
	
	 Yağmur kaçıncı sayıyı yazdığında ilk defa 30 sa-

yısından büyük bir sayı elde etmiş olur?

A) 101  B) 89  C) 91  D) 119  E) 105

24.	         1 x 8 = 8
11 x 88 = 968

111 x 888 = 98568
1111 x 8888 = 9874568

11111 x 88888 = 987634568
111111 x 888888 = 98765234568

	 Eşit sayıda 1 ve 8'lerden oluşan iki sayının çarpımı-
nın piramidi ve elde edilen sonuç şaşırtıcı bir düzeni 
göstermektedir.

	 Buna göre, 7 tane 1 ve 7 tane 8'den oluşan sayı-
ların çarpımının rakamlar toplamı kaçtır?

A) 39  B) 29  C) 36  D) 68  E) 75



ÖR
NE
KT
İR

TYT / Temel Matematik

28Temel Matematik Testi Diğer sayfaya geçiniz.

Ç
e
p
n
i 

O
n
li

n
e
 D

e
n
e
m

e

31.	

	 Taslak şeklindeki 1, 2, 3 yolları birbirine paraleldir.

	 I.	 A ile B noktaları arası 200 m

	 II.	 B ile C noktaları arası 300 m

	 III.	 A ile D noktaları arası 200 m

	 IV.	 B ile E noktaları arası 400 m dir.

	 Buna göre, A noktasından hareket eden bir araç 
B ve C noktalarından geçerek F noktasına geldi-
ğinde kaç km yol almış olur?

A) 1  B) 1,2  C) 1,3  D) 1,5  E) 1,6

�

�

�

�

�

�

������

������

������

29.	

	 Bir kenarının uzunluğu x cm olan kare şeklindeki bir 
kâğıt, Şekil-1 ve Şekil-2'deki gibi üst üste iki kez kat-
lanarak yeni bir kare elde ediliyor. Elde edilen kare-
den, bir kenarının uzunluğu y cm olan kare Şekil-3'te-
ki gibi kesilerek atılıyor.

	
	 Buna göre, kalan kâğıt tamamen açıldığında kâ-

ğıdın alanını cm2 cinsinden gösteren cebirsel ifa-
de aşağıdakilerden hangisidir?

A) 
x2

4
 – y2  B) x2 – y2  C) 

x2 – y
4

                D) x2 + y2                   E) x2 – 4y2

������� ������� �������

����

�

30.	

	 Özdeş iki akıllı bileklikten birincisinin pilinin % 50'si, 
diğerinin % 40'ı doludur. Başlangıçta pili tam dolu 
olan ikinci akıllı bileklik, şimdiye kadar 12 saat dur-
madan çalışmıştır.

	 Buna göre, birinci akıllı bileklik bu andan itibaren 
kaç saat daha çalışırsa pili biter?

A) 12  B) 10  C) 9  D) 11  E) 10,5

28.	

	 Dik koordinat sisteminde d doğrusunun koordinat 
eksenlerini kestiği A(– 3, 0) ve B(0, 4) noktaları veril-
miştir. Ox ekseni üzerinde O ve A noktaları arasında 
bir P noktası alınarak OAP üçgeni oluşturulacaktır.

	
	 Buna göre, OPA üçgeninin alanının, OBA üçgeni-

nin alanına oranı 
1
5
 ten küçük olma olasılığı kaç-

tır?

A) 
3
4

  B) 
4
5

  C) 
1
5

  D) 
1
9

  E) 
1
3

��
�

�

�

�

�
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32.	

	 Ön yüzü sarı, arka yüzü kırmızı renkli olan üçgen bi-
çimindeki ABC kâğıdı Şekil-1 de gösterilmiştir. Bu kâ-
ğıt; B köşesi, A köşesinin üzerine gelecek biçimde 
Şekil-2 deki gibi katlanmıştır.

	 Buna göre, |AC|, |AE| ve |BD| uzunluklarının 
doğru sıralanışı aşağıdakilerden hangisidir?

A)	|AC| < |AE| < |BD|

B)	|AC| < |BD| < |AE|

C)	|AE| < |AC| < |BD|

D)	|AE| < |BD| < |AC|

E)	|BD| < |AE| < |AC|

�������

�������

�

�
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33.	

	 Ön yüzü mavi, arka yüzü siyah olan dikdörtgen biçi-
mindeki bir kâğıdın kenar uzunlukları 15 ve 9 birim-
dir. Bu kâğıt, C köşesinden geçen kesikli doğru bo-
yunca şekildeki gibi katlandığında B köşesi AD ke-
narı üzerine gelmektedir.

	 Buna göre, Şekil-2 de oluşan siyah üçgenin ala-
nının Şekil-1 deki mavi bölgenin alanına oranı kaç-
tır?

A) 
1

18
  B) 

5
18

  C) 
5
9

  D) 
4
9

  E) 
1
3

�������

�������
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37.	 �

� �

�

�

� ��

�

�
�

�

U Î [AD]
	 N Î [DC]

	 ABCD dikdörtgen, USKN kare ve B merkezli çeyrek 
çember olup |AU| = 5 cm, |UD| = 2 cm

	 |DN| = 1 cm

	 olduğuna göre, |CN| uzunluğu kaç cm dir?

A) 3  B) 4  C) 5  D) 6  E) 
13
2

36.	 �
�

���

� �

�
K, L, M, N orta 
nokta

	 ABCD dörtgeni şeklindeki bir arsanın sahibi yeşil ile 
boyalı iki üçgeni ağaçlandırıp, pembe ile boyalı altı-
gene ev yapmıştır.

	 Buna göre, yeşil alan ile pembe alan oranı kaçtır?

A) 
1
4

  B) 
1
3

  C) 
1
5

  D) 
2
3

  E) 
3
5

35.	

	 Bir kenar uzunluğu 4 cm olan 5 eş küp ile oluştu-
rulan yukarıdaki şekilde |AB| uzunluğu kaç cm 
dir?

A) 12  B) 12ñ3  C) 16  D) 16ñ3  E) 8ñ2

�

�

34.	 ��

�� ��

�

�� [UK] // [AP]
	 [KS] // [DN]

	 Yukarıdaki şekilde bir kenarı 6ñ2 cm olan ABCD ka-
re desen üzerine firmanın logosu, karenin AD ve BC 
kenarını üç eşit parçaya ayırmıştır.

	 Buna göre, mavi renkli logonun alanı kaç cm2 dir?

A) 28  B) 32  C) 42  D) 54  E) 60
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39.	

�
�

�

��

�

�
�

� D Î Ox

	 Analitik düzlemde, ABCD karenin bir kenarı æ doğru-
su üzerinde olup C(10, 1) ve E(3, 0) dır.

	 Buna göre, æ doğrusunun y – eksenini kestiği nok-
tanın ordinatı kaçtır?

A) – 4  B) – 3  C) – 
5
2

  D) – 
3
2

  E) – 2

40.	 Dik koordinat düzleminde x = 6, y = 6 ile eksenler 

arasındaki sınırlı bölgeyi eğimi – 
1
3

 olan bir doğru eşit 

alanlı iki bölgeye ayrılıyor.

	 Buna göre, bu doğrunun y – eksenini kestiği nok-
tanın ordinatı kaçtır?

A) 1  B) 2  C) 3  D) 4  E) 5

38.	

	 O merkezli yarım çemberde [OB] ^ [AK]
	 m(KéAC) = 26°

	 olduğuna göre, m(CéBO) = x kaç derecedir?

A) 26  B) 30  C) 31  D) 32  E) 34

�

�

�

�

�

�
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TEMEL MATEMATİK TESTİ BİTTİ.

FEN BİLİMLERİ TESTİNE GEÇİNİZ.



ÖR
NE
KT
İR

TYT / Fen Bilimleri

1.	Bu testte sırasıyla, Fizik (1-7), Kimya (8-14), Biyoloji (15-20) alanlarına ait toplam 20 adet soru vardır.

2.	Cevaplarınızı, cevap kâğıdının Fen Bilimleri Testi için ayrılan kısmına işaretleyiniz.

FEN BİLİMLERİ TESTİ

Fen Bilimleri Testi YKS Temel Yeterlilik Testi32
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1.	 Bir laboratuvar çalışmasında öğrenciler küre şeklin-
deki metal parçasını değişik özkütleli sıvılarda tarta-
rak ağırlıklarını ölçüyorlar. 

	 Öğrenciler bu deneyde, aşağıdakilerden hangi bil-
giye ulaşmak amaçlamışlardır? 

A)	 Sıvılarda basıncın sıvı özkütlesi ile ilişkisini 

B)	 Kaldırma kuvvetinin hacim ile ilişkisini 

C)	 Sıvılardaki kaldırma kuvvetinin özkütleleri ile iliş-
kisini 

D)	 Sıvılardaki kaldırma kuvvetinin cismin ağırlığı ile 
ilişkisini 

E)	 Cisimlerin özkütlesi ile kaldırma kuvveti arasında-
ki ilişkisini

2.	

	 Birbirine yapışık X, Y prizmalarının tepe açıları a ve 
q dır. 

	 q > a ve I ışını prizmalarda şekildeki yolu izledi-
ğine göre, 

	 I.	 I ışını X, Y prizmalarının ara kesitine dik gelmiştir.

	 II.	 X in ışığı kırma indisi, Y ninkinden büyüktür.

	 III.	 X in hava ile arasındaki ısınır açısı Y nin hava ile 
sınır açısından büyüktür.

	 yargılarından hangileri yanlıştır?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III

               D) I ve II                    E) I ve III

��������

� � �

� �

�

�

3.	 I.	 Basınca dayanıklı, kapalı bir kapta bulunan gaz 
ısıtılırsa genleşir, kaptaki gaz basıncı artar.

	 II.	 Basınca dayanıklı bir kap sızdırmaz ve sürtünme-
siz bir pistonla kapatılırsa, ısıtıldığında gaz gen-
leşir ve pistonu iter.

	 III.	 Hal değiştirmeyen bir metal dışarıdan ısı aldığın-
da sıcaklığı artar ve özkütlesi azalır.

	 yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III

               D) I ve II                    E) I, II ve III

4.	

	 Şekildeki dirençlerin KL, MN, P S aralığındaki denk 
dirençleri R olduğuna göre, R1, R2 R3 arası ilişki 
nedir?

A) R1 > R3 > R2		     B) R2 > R3 > R1

C) R1 = R2 = R3		     D) R3 > R2 > R1

                           E) R1 > R2 > R3

� � � �

� �

��

��

��

�� ��

��

��
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6.	

	 Düşey kesiti Şekil-l deki gibi olan kesik koni biçimli 
kapalı kapta birbirine karışmayan K, L sıvıları vardır. 
K sıvısının yere göre potansiyel enerjisi EK, L ninki EL 
ve sıvıların yere göre toplam mekanik enerjisi EM dir. 

	 Kapalı kap Şekil-II deki gibi ters çevrilirse yeni 
denge durumda EK, EL ve EM nin değişimi için ne 
söylenir? 

EK EL EM

A) Azalır Azalır Değişmez

B) Azalır Azalır Azalır

C) Azalır Artar Değişmez

D) Artar Azalır Değişmez

E) Değişmez Değişmez Değişmez

�

�

������� ��������
��������������������

�

�

7.	 Ağzına kadar su ile dolu bir kap tartıldığında toplam 
kütle 1300 g geliyor. Kaba 500 g kütleli içi dolu me-
tal bir cisim konulduğunda suyun bir kısmı taşıyor. 

	 Kap, içinde kalan su ve cisimle birlikte tartıldığın-
da 1700 g geldiğine göre, metal cismin özkütlesi 

kaç 
g

cm3
 g/cm3 dür? 

A) 1,7  B) 1,5  C) 3  D) 4  E) 5

5.	

	 Görsellerden I ve II de parabolik engellere gön-
derilen düz periyodik dalgalar ile noktasal K kay-
nağından IIl deki gibi düz engele gönderilen dai-
resel periyodik dalgalardan hangileri yansımala-
rından sonra bir noktada toplanır? 

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III

                D) I ve II                    E) I ve III

���������
�����

���������
�����

���

���
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8.	 X, Y ve Z maddeleri ile ilgili aşağıdaki bilgiler verili-
yor.

	 •	 X maddesinin yaygın adı zaç yağıdır.

	 •	 Y maddesinin sulu çözeltisinin 25 °C deki pH de-
ğeri 7 den küçüktür.

	 •	 Z maddesi hem asitler hem de bazlar ile tepkime 
verebilen metaldir.

	
	 Buna göre, X, Y ve Z maddeleri aşağıdakilerden 

hangisinde doğru olarak verilmiştir?

X Y Z

A) H2SO4 NaOH Zn

B) HCI HNO3 AI

C) H2SO4 HCOOH Zn

D) HNO3 HCI Ag

E) H2SO4 HBr Au
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9.	 Nötr 8X, 9Y ve 11Z element atomlarına ait aşağıdaki 
grafik çiziliyor.

	

	 Buna göre grafikteki A yerine,

	 I.	 1. iyonlaşma enerjisi

	 II.	 Atom çapı

	 III.	 Elektronegatiflik

	 yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III

               D) I ve III                E) I, II ve III

�

����
��������

�

�

�

10.	 Aşağıda nötr X, Y ve Z element atomlarının katman 
elektron dağılımı verilmiştir.

	

	 Buna göre, aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlış-
tır?

A)	X ve Z ametaldir.

B)	X ve Y periyodik tabloda aynı grupta bulunur.

C)	X ile Z arasında kovalent bağlı bileşik oluşur.

D)	Z atomunun değerlik elektron sayısı 5 tir.

E)	X ve Y elementleri benzer kimyasal özellik göste-
rir.

��������

�
�����

�
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11.	 Aşağıda sıvı fazda NH3 ve H2O molekülleri arasında-
ki etkileşimler gösterilmiştir.

	

	 Buna göre, 

	 I.	 2 numaralı etkileşim hidrojen bağıdır.

	 II.	 1 numaralı etkileşim zayıf etkileşimdir.

	 III.	 1 ve 3 numaralı etkileşimlerin polarlığı eşittir.

	 yargılarından hangileri doğrudur? (1H, 7N, 8O)

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III

              D) I ve II                 E) I, II ve III

� �

�

� �
�

�
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12.	 1 atmosfer basınç altında sabit sıcaklıkta 80 gram saf 
X katısı 150 gram suya atılıyor. Çözünme tamamlan-
dıktan sonra aşağıda şekilde verilen durum oluşmak-
tadır.

	

	 Buna göre, kapta çözünmemiş katı kalmaması için 
çözeltiye en az kaç gram daha saf su ilave edil-
melidir?

A) 100  B) 50  C) 40  D) 30  E) 20

���������
���������
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13.	 Aşağıdaki görselde sabun molekülünün kir ve su ile 
etkileşimi gösterilmiştir.

	

	 Buna göre,

	 I.	 X sabunun hidrofob kısmıdır.

	 II.	 Y sabunun hidrofil kısmıdır.

	 III.	 Görseldeki kir organik yapılıdır.

	 yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III

               D) I ve II                  E) I, II ve III

��� �

������� ������� ���
��������

15.	 Bir araştırmacı aşağıdaki gibi bir deney düzeneği ha-

zırlayıp uygun ortamda yeterli bir süre bekletiyor.

	

	 Bu süre sonucunda araştırmacı,

	 I.	 A'daki bitki B'dekine oranla daha iyi gelişir.

	 II.	 B'deki bitkinin kuru ağırlığı, A'daki bitkiye oranla 

daha fazla artar.

	 III.	 B deney düzeneğindeki mum bitkinin gelişimini 

olumsuz yönde etkiler.

	 sonuçlarından hangilerine ulaşabilir?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III

               D) I ve II                    E) II ve III

�

����

�

����

14.	 Kimyasal maddelerin üzerinde yer alan sağlık ve gü-
venlik amaçlı temel uyarı işaretlerine risk piktogram-
ları denir.

	 Buna göre, aşağıdaki piktogramlardan hangisinin 
risk kategorisi yanlış verilmiştir?

Risk Piktogramı Risk Kategorisi

A) Yanıcı madde

B) Tahriş edici

C) Çevreye zararlı

D) Radyoaktif madde

E) Aşındırıcı madde
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17.	 Bireylerin farklı olmasını sağlayan temel etken gen-

ler ya da DNA parçacıklarının farklılıklarıdır. Canlılar-

da bu farklılıklardan bazıları genetik varyasyonlara 

(çeşitliliğe) sebep olur.

	 Canlılarda görülen,

	 I.	 cross over,

	 II.	 homolog kromozomların gametlere bağımsız ola-

rak dağılması,

	 III.	 DNA'nın bölünme öncesi kendisini eşlemesi,

	 IV.	 döllenme

	 olaylarından hangileri genetik çeşitliliğin nedeni 

olarak gösterilebilir?

A) I ve III  B) II ve IV  C) I, II ve IV

             D) II, III ve IV             E) I, II, III ve IV

18.	 •	 Leyla'nın babası renk körüdür. Fakat kendisi bu 

karakter yönüyle sağlıklıdır.

	 •	 Leyla'nın eşi Mecnun'un annesi renk körlüğü ge-

ni taşıyor fakat renk körü değildir.

	 •	 Leyla ve Mecnun'un evliliğinde dünyaya gelen, 

Aslı'nın renk körü olduğu tespit ediliyor.

	 Buna göre,

	 I.	 Aslı'nın ikiz kardeşi Kerem'in renk körü olma ihti-

mali 1/2 dir.

	 II.	 Aslı'nın renk körü bir kız kardeşinin olma ihtimali 

2/3 dir.

	 III.	 Leyla ve Mecnun'un renk körlüğü genini taşıma 

ihtimali % 100 dür.

	 IV.	 Mecnun renk körüdür.

	 yargılarından hangileri yanlıştır?

A) Yalnız II  B) I ve II  C) III ve IV

             D) I, II ve IV             E) II, III ve IV

16.	 Aktivasyon enerjisi bir tepkimenin gerçekleşebilme-

si için aşılması gereken enerji değeridir.

	 Aktivasyon enerjisinin enzim kullanılarak aşağı 

çekilmesinin faydası reaksiyonun,

	 I.	 daha düşük sıcaklıkta gerçekleşmesi,

	 II.	 çok daha hızlı sonuçlanması,

	 III.	 daha az ATP (enerji) harcanması

	 durumlarından hangilerini sağlayabilir?

A) Yalnız I  B) Yalnız III  C) I ve II

              D) II ve III              E) I, II ve III
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20.	 Bir besin piramidini oluşturan canlılar aşağıda gös-

terilmiştir.

	

	 Bu besin piramidi ile ilgili,

	

	 grafiklerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III

                D) I ve III                  E) I, II ve III
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TEST BİTTİ.

CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ.

19.	 Canlı bir hücre içerisinde su, glikoz, amino asit, ni-

şasta ve çözünmüş tuz bulunan bir ortama konulu-

yor ve yeterli bir süre bekleniyor.

	 Bu sürenin sonunda,

	 •	 Ortamdaki glikozların tamamı hücre içine alınmış-

tır.

	 •	 Amino asit yoğunluğu hücre ile içinde bulundu-

ğu ortamda eşitlenmiştir.

	 •	 Ortamdaki nişastanın miktarı değişmemiştir.

	 Bu bilgilere göre,

	 I.	 Hücre aktif taşıma yapmıştır.

	 II.	 Difüzyon olayı gerçekleşmiştir.

	 III.	 Ekzositoz olayı meydana gelmiştir.

	 IV.	 Nişastanın hücre içine alınması aktif taşıma ile en-

gellenmiştir.

	 ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I  B) Yalnız III  C) I ve II

             D) I, II ve III             E) II, III ve IV





SINAV BAŞLAMADAN ÖNCE AŞAĞIDAKİ UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ.

1.	 Bu kitapçıkta toplam 120 soru bulunmaktadır.
•	Türkçe Testi: 40 soru
•	Sosyal Bilimler Testi: 20 soru
•	Temel Matematik Testi: 40 soru
•	Fen Bilimleri Testi: 20 soru

2.	 Bu sınav için verilen toplam cevaplama süresi 165 dakikadır. Sınav başladıktan sonra ilk 100 ve son 15 dakika 
içinde adayın sınavdan çıkmasına kesinlikle izin verilmeyecektir. Bu süreler dışında, cevaplamayı sınav bitmeden 
tamamlarsanız cevap kâğıdınızı salon görevlilerine teslim ederek salonu terk edebilirsiniz. Bildirilen sürelere aykırı 
davranışlardan adayın kendisi sorumludur.

3.	 Bu testler puanlanırken, her testteki doğru cevaplarınızın sayısından yanlış cevaplarınızın sayısının dörtte 
biri çıkarılacak ve kalan sayı o bölümle ilgili han puanınız olacaktır.

4.	 Sınav salonundan ayrılan aday, her ne sebeple olursa olsun, tekrar sınava alınmayacaktır.
5.	 Cep telefonu ile sınava girmek kesinlikle yasaktır. Çağrı cihazı, telsiz, fotoğraf makinesi vb. araçlarla; cep 

bilgisayarı, kol ya da cep saati gibi her türlü bilgisayar özelliği bulunan cihazlarla; silah ve benzeri teçhizatla; 
müsvedde kâğıdı, defter, kitap, sözlük, sözlük işlevi olan elektronik aygıt, hesap cetveli, hesap makinesi, pergel, 
açıölçer, cetvel vb. araçlarla sınava girmek kesinlikle yasaktır. Bu araçlarla sınava girmiş adayların adı mutlaka 
Salon Sınav Tutanağı'na yazılacak, bu adayların sınavı geçersiz sayılacaktır. Sınava kalem, silgi, kalemtıraş, 
saat vb. araçla ve kulaklık, küpe, broş vb. takı, herhangi bir metal eşya ile girmek de kesinlikle yasaktır. Yiyecek, 
içecek vb. tüketim malzemeleri de sınava getirilemez. Adaylar sınava şeffaf şişe içerisinde su getirebilecektir.

6.	 Sınav süresince görevlilerle konuşmak, görevlilere soru sormak yasaktır. Aynı şekilde görevlilerin de adaylarla 
yakından ve alçak sesle konuşmaları ayrıca adayların birbirinden kalem, silgi vb. şeyleri istemeleri kesinlikle 
yasaktır.

7.	 Sınav sırasında, görevlilerin her türlü uyarısına uymak zorundasınız. Sınavınızın geçerli sayılması, her şeyden 
önce, sınav kurallarına uymanıza bağlıdır. Kurallara aykırı davranışta bulunanların ve yapılacak uyarılara 
uymayanların kimlik bilgileri Salon Sınav Tutanağı'na yazılacak ve sınavları geçersiz sayılacaktır.

8.	 Sınav sırasında kopya çeken, çekmeye kalkışan, kopya veren, kopya çekilmesine yardım edenlerin kimlik bilgileri 
Salon Sınav Tutanağı'na yazılacak ve bu adayların sınavları geçersiz sayılacaktır.

9.	 Cevap kâğıdında doldurmanız gereken alanlar bulunmaktadır. Bu alanları doldurunuz. Cevap kâğıdınızı başkaları 
tarafından görülmeyecek şekilde tutmanız gerekmektedir. Cevap kâğıdına yazılacak her türlü yazıda ve yapılacak 
bütün işaretlemelerde kurşun kalem kullanılacaktır. Sınav süresi bittiğinde cevapların cevap kâğıdına işaretlenmiş 
olması gerekir. Soru kitapçığına işaretlenen cevaplar geçerli değildir.

10.	 Soru kitapçığında yer alan kitapçık türünü cevap kağıdına işaretleyiniz. Kitapçık türü işaretlenmeyen 
cevap kağıtları değerlendirmeye alınmayacaktır. Size söylendiği zaman, sayfaların eksik olup olmadığını, 
kitapçıkta basım hatalarının bulunup bulunmadığını kontrol ediniz. Soru kitapçığınızın sayfası eksik yada basımı 
hatalıysa değiştirilmesi için salon başkanına başvurunuz.

11.	 Cevap kâğıdına ve soru kitapçığına yazılması ve işaretlenmesi gereken bilgilerde bir eksiklik ve/veya yanlışlık 
olması hâlinde sınavınızın değerlendirilmesi mümkün olamamaktadır, bu husustaki özen yükümlülüğü ve 
sorumluluk size aittir.

12.	 Soru kitapçığının sayfalarındaki boş yerleri müsvedde için kullanabilirsiniz.
13.	 Her testin cevaplarını cevap kâğıdındaki ilgili alana işaretleyiniz.
14.	 Sınav salonundan ayrılmadan önce, cevap kâğıdınızı salon görevlilerine eksiksiz olarak teslim etmeyi 

unutmayınız (Kitapçıklar öğrencilerde kalacaktır).

 

Bu testlerin her hakkı saklıdır. Hangi amaçla olursa olsun, testlerin tamamının veya bir kısmının Müdürlüğümüzün yazılı izni olmadan kopya 
edilmesi, herhangi bir yolla çoğaltılması, yayımlanması ya da kullanılması yasaktır. Bu yasağa uymayanlar gerekli cezai sorumluluğu ve testlerin 
hazırlanmasındaki mali külfeti peşinen kabullenmiş sayılır.


